

## EL FERROZ TRATO

### que Rusia dió a los emigrados comunistas españoles

#### Declaraciones del ex-agregado cubano en Moscú, Rafael Miralles, que fué comandante de la "División Lister" en la Cruzada española

NUEVA YORK.— El ex agregado de Prensa de la Embajada de Cuba en Moscú, Rafael Miralles Bravo, ha hecho unas declaraciones a la Prensa sobre el ferroz trato que Rusia dió a los emigrados comunistas españoles de la guerra civil. Miralles fué comandante de la "División Lister" y en el terreno político, aun siendo cubano, ocupó el cargo de secretario general de las juventudes socialistas de Cataluña, de modo que nadie puede tachar sus palabras como procedentes de un enemigo de la llamada causa democrática.

Miralles acusó a la Pasiónaria de ser la principal causante de la tragedia de los españoles rojos en Rusia, pues impuso sobre ellos una dictadura, encarcelando y haciendo desaparecer a los que no se sometían a su tiranía. Así dice que ocurrió al conocido médico valenciano Dr. Arbota. La Pasiónaria fué secundada en su tiránica misión por Lister y Modesto, que se nacionalizaron rusos y son ahora generales del ejército rojo, bajo el nombre de Lisevski y Morosovoff, respectivamente. Otro militar rojo, el coronel Carrasco, ahora llamado Korsakoff, dirige la sección española de la policía secreta soviética, nido desde donde ha establecido un régimen de terror sobre los emigrados españoles.

La situación—añade Miralles—es sencillamente terrible para los adultos, que están obligados a una pésima comida, a trabajar doce y catorce horas y viven hacinados en pequeñas habitaciones, donde se cobijan a veces diez y ocho personas, y esto si están a bien con el partido comunista.

De cuatro mil niños españoles que la República envió a Rusia—sigue diciendo Miralles—más de ochocientos murieron de hambre y frío, y centenares de niñas fueron arrojadas a la prostitución. Algunos de esos antiguos niños, ya hoy mozalbetes—termina diciendo Miralles—se han hecho bandidos, como es el caso del asturiano José Fernández, que en la región de Samarkanda capta una temible banda de salteadores.

Miralles anuncia que todo lo que ha dicho y mucho más que calla, lo probará documentalmente en un libro próximo a aparecer en Cuba bajo el título de «Hacia donde Rusia». (Efe.)

#### LA PRENSA SOVIETICA VUELVE A SUS ATAQUES

WASHINGTON.— La Prensa de hoy publica una noticia fechada en Moscú que dice que, según informaciones recogidas del diario «Pravda», el Gobierno soviético pretende volver a examinar con las grandes potencias sus puntos de vista acerca de las relaciones con el Gobierno español. (Efe.)

BERNA.— La Prensa rusa, en vista del fracaso de la última ofensiva de difamación contra España, ha iniciado por su cuenta una nue-

va campaña pretendiendo que las Naciones Unidas se ocupen del llamado problema español.

Aunque en los medios diplomáticos no hay el menor indicio de que la O. N. U. acepte, en su caso, la propuesta rusa, se dice, sin embargo, que la delegación soviética especula con el hecho de que Spaak haya sido elegido presidente de la Asamblea contra la voluntad soviética, ya que es de suponer que éste se encuentre deseoso de aprovechar cualquier oportunidad para congraciarse con la U. R. S. S.—(Efe.)

#### EL GRAN MITIN ANTICOMUNISTA

WASHINGTON.— Continúan los comentarios en torno al importante mitin organizado por la Asociación «Amigos de Frank Fay», el popular actor norteamericano que protestó ante la Sociedad de Actores por la participación de varios de éstos en la reunión comunista del día diez, en la que hablaron Laski y el encargado de Negocios de la U. R. S. S.

El mitin de esta Asociación, celebrado en el Madison Square Garden, y al que asistieron más de veinte mil personas, se considera como la manifestación pública más importante de carácter anticomunista organizada por elementos católicos, a la que además se asociaron individuos de otras creencias, entre ellos judíos.—(Efe.)

#### NORTEAMERICA Y ESPAÑA

BUENOS AIRES.— El diario católico «El Pueblo» inserta un artículo titulado «Norteamérica y España», en el que resume lo que dijeron en su día sobre la situación española testigos como el ex embajador Hayes, el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman; el periodista Morán y otros correspondientes independientes. Termina el artículo diciendo que los Estados Unidos no pueden dudar entre lo que estos observadores vieron y palparon en la propia península y lo que fraguan los resentidos a muchos kilómetros de dicho país. (Efe.)

#### ENERGICA RESPUESTA A LOS COMUNISTAS ITALIANOS

LISBOA.— El órgano católico «Novidades» da cuenta de que la campaña ultimamente desarrollada por los comunistas italianos contra el Vaticano encontró una enérgica respuesta en el órgano de Acción Católica «Il Quotidiano». Togliatti, jefe comunista, atacaba hace días las relaciones de la Iglesia y el Estado, que comparaba con las existentes en España. «Il Quotidiano» responde en los siguientes términos: «Con un mínimo de coherencia y objetividad, podríamos calificar la dictadura rusa como la más sangrienta de todas las dictaduras, fundada en el desprecio y en el desdén de Dios, y de igual manera citáremos la que se desmenuzó sobre España, asesinando a trescientos mil españoles y destruyendo riquezas de valor incalculables.—(Efe.)

## En la Asamblea de la O. N. U.,

### Noruega mostró su oposición a dos bloques de naciones

#### La Argentina expresó su esperanza de ingresar en los diversos organismos

#### NORUEGA NO QUIERE DOS BLOQUES

LONDRES.— En la novena sesión plenaria de la Asamblea General de la ONU, celebrada el miércoles por la mañana, el ministro de Asuntos Exteriores noruego y jefe de la delegación de su país, Lie, pronunció un importante discurso, en el que se mostró contrario a la división de las naciones en dos bloques, recha-

zando todo intento para asociar a Noruega con cualquiera de éstos.

«Aquellos que realmente desean que las causas ulteriores de la paz mundial estén bien aconsejadas, no deben intentar buscar signos de poderes políticos donde no existen. Por tanto, no deben intentar dividir el mundo en bloques, cuando todas las fuerzas consultivas están trabajando para el bienestar común».

Dijo seguidamente Lie que es preciso hacer todos los esfuerzos posibles para que la Organización de las Naciones Unidas no sea utilizada por una potencia determinada para sus propios fines.—(Efe.)

ción argentina, Moreno Quintana, declaró que su país ha aportado especial contribución a la labor humanitaria de las Naciones Unidas y que espera ingresar en la UNRRA y en otros organismos coicados bajo la autoridad de la Organización.

En su discurso, Moreno Quintana manifestó que la Argentina se asocia de todo corazón a la tarea que ahora comienza, en su deseo de colaborar en el mantenimiento de los principios que siempre han sido su guía en política exterior, y que tiene confianza ciega en el éxito final de la Organización.

Sabrá seguidamente que su país sabe muy bien las obligaciones y derechos que tienen los países miembros de la ONU de acuerdo con la Carta. Cumplirá unas y ejercerá los

otros, pues la nación es y ha sido siempre profundamente democrática, se ha amoldado a la palabra dada y nunca ha rehusado cumplir lo prometido. Por lo tanto, su destino está identificado con el de las demás Naciones Unidas.—(Efe.)

#### COLOMBIA DEEA UN FECUNDO INTERNACIONALISMO

LONDRES.— El doctor Carlos Lleras Restrepo, miembro de la delegación colombiana en la ONU, pronunció su anunciado discurso en la Asamblea General, en el cual se mostró partidario de la sustitución de la «visión egoísta de los grupos nacionales aislados» por un «fecundo internacionalismo». Agregó que es necesario el trabajo, pero no con un sistema en el cual se pague por días de trabajo lo que otros cobren por horas, insistiendo en que la labor social de las Naciones Unidas no debe consistir en un simple retorno al pasado.

«Por ahora—dijo finalmente—la delegación colombiana no desea formular ninguna declaración adicional a las que ya se han formulado aquí y en San Francisco sobre los rasgos generales de esas funciones que en el campo económico-social corresponden a la Organización de las Naciones Unidas.—(Efe.)

#### MEXICO APOYA A QUIENES LUCHAN POR LA PAZ Y EL ORDEN

LONDRES.— Después del delegado colombiano, Lleras Restrepo, habló en la Asamblea de la O. N. U. el delegado mexicano, Díaz, quien manifestó que su país se unirá a todos los países que luchen por lograr el afianzamiento de la paz y el orden. Rindió homenaje a la labor realizada hasta ahora por la O. N. U. y recordó la participación de México en la victoria de las Naciones Unidas.—(Efe.)

#### ECUADOR RESALTA SU LEALTAD

LONDRES.— El delegado de El Ecuador, doctor Albornoz, pronunció un discurso en el que dijo que la Carta de San Francisco adolece de algunos importantes defectos, pero es preciso que se los considere como temporales. Resaltó el hecho de que Ecuador siempre permaneció leal a las reglas jurídicas internacionales, así como la importancia de la U. N. O., y terminó diciendo que el pueblo y el Gobierno de El Ecuador seguirán cooperando con sus hermanas de América y las demás naciones del mundo en la tarea de mantener y asegurar la paz.—(Efe.)

(Pasa a la tercera página)

### Lord Halifax, sustituido en Washington por el actual embajador Inglés en Moscú



CLARKE

LONDRES.— Lord Halifax, embajador de Gran Bretaña en los Estados Unidos, ha sido sustituido por sir Archibald Clark Kerr, actual embajador en Moscú, según se comunicó en medios bien informados de la capital inglesa.

Sir Archibald Clark tiene 64 años, y ha sido embajador en varios países centroamericanos, en Suecia, Irán, China y Moscú, en donde sustituyó a sir Stafford Cripps. (Efe.)



LORD HALIFAX

#### LA INTERVENCION ARGENTINA

LONDRES.— El jefe de la delegación argentina, Moreno Quintana, declaró que su país ha aportado especial contribución a la labor humanitaria de las Naciones Unidas y que espera ingresar en la UNRRA y en otros organismos coicados bajo la autoridad de la Organización.

En su discurso, Moreno Quintana manifestó que la Argentina se asocia de todo corazón a la tarea que ahora comienza, en su deseo de colaborar en el mantenimiento de los principios que siempre han sido su guía en política exterior, y que tiene confianza ciega en el éxito final de la Organización.

Sabrá seguidamente que su país sabe muy bien las obligaciones y derechos que tienen los países miembros de la ONU de acuerdo con la Carta. Cumplirá unas y ejercerá los

#### EL SEGUNDO DIA DE PARO GENERAL EN LA ARGENTINA

### Perón ha sido proclamado candidato por dos partidos políticos

BUENOS AIRES.— El segundo día de cierre del Comercio y de la Industria ha transcurrido sin incidentes. Varios pequeños comercios se vieron obligados a abrir, coaccionados por la Policía e inspectores oficiales.

El Gobierno ha anunciado que será castigado severamente todo comerciante que se niegue a abrir su establecimiento. La Junta Ejecutiva del Comercio, Industria y Agricultura ha publicado una nota diciendo que con el cierre no se ha violado ninguna disposición legal, pues los últimos decretos del Gobierno se refieren exclusivamente a los precios máximos.

El reparto de leche se ha efectuado normalmente y la «Panificación Argentina» ha realizado su acostumbrado reparto de pan. La mayoría de las carnicerías se encuentran cerradas. La Bolsa ha abierto normalmente, pero los corredores han permanecido durante toda la sesión completamente inactivos.

Han circulado rumores—dice la United Press—de que grupos peronistas proyectaban una marcha sobre Buenos Aires, desde Avellaneda, pero hasta última hora de la tarde no había nada concreto sobre tales rumores.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— La Convención Nacional del partido laborista, ha proclamado a Perón como candidato a la Presidencia y a Mercante, recientemente ascendido a coronel, como candidato a la Vicepresidencia, lo que constituye la primera proclamación oficial del coronel Perón por un partido político.

Esta combinación Perón-Mercante frustra cualquier intento de los radicales colaboracionistas de proclamar la fórmula Perón-Quijano o Perón-Antille.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— El grupo disidente del partido radical que apoya a Perón, se reunió el miércoles



PERON

en asamblea general, con el fin de concretar su programa de acción antes las próximas elecciones presidenciales y terminó proclamando la candidatura de Juan Perón para la Presidencia de la República y la de Hortensio Quijano para la Vicepresidencia.—(Efe.)

#### DANOS EN EL CONSULADO DE ESPAÑA EN LA HABANA

LA HABANA.— El subsecretario de Estado cubano visitó hoy al ministro de España, señor Morales, para manifestarle, en nombre propio y en el de su Gobierno, que deploraba profundamente los daños ocasionados en el edificio consular español, por la explosión de un petardo arrojado contra el Consulado desde un automóvil en marcha, en la madrugada de ayer. El petardo no causó daños personales y si algunos destrozos de pequeña importancia.—(Efe.)

#### LLEGADA A ESPAÑA DE ESTUDIANTES HISPANO-AMERICANOS

EILBAO.— Del vapor «Magallanes», que acaba de llegar de Norteamérica, ha desembarcado un grupo de estudiantes cubanos, mejicanos y peruanos, que vienen a cursar estudios en España.

También ha llegado el diplomático norteamericano, con puesto en la Embajada de Madrid, mister Edwards P. Moffit, al que acompañan su esposa y su hijo.

#### GRATITUD DEL CAUDILLO

### ante un hermoso rasgo del Frente de Juventudes de Quintana de la Serena

MADRID.— En el último viaje de S. E. el Jefe del Estado a diversos pueblos de la provincia de Badajoz, al pasar éste por Quintana de la Serena, los muchachos del Frente de Juventudes le hicieron entrega de un pliego de firmas en el que habían estampado sus huellas dactilares con la sangre de todos ellos. En la portada del pliego aparecía la siguiente dedicatoria: «Los camaradas de las Falanges Juveniles de Quintana de la

#### PARIS.— Aunque sólo un diputado

había ocupado su puesto cuando el presidente de la Asamblea abrió el debate sobre la política exterior francesa, todos los representantes se precipitaron a la sala de sesiones para oír el discurso de Édouard Herriot y el de Pierre Cot, ministro del Aire que fué en cinco Ministerios distintos.

#### HERRIOT

Herriot habló de lo que él llamó «vital problema del carbón alemán» e hizo un llamamiento a Rusia y Estados Unidos para que comprendan la situación de Francia respecto a Alemania.

«La potencia de Alemania—dijo— depende de dos factores esenciales: población y carbón. Dudo que sea posible destruir en la fanatizada juventud alemana la fe en las doctrinas de Hitler. Por tanto, el problema del carbón alemán cobra mayor importancia. Si el pleito del Ruhr y del Sarre no se resuelve, que no nos hablen de paz y seguridad».

#### INTERVENCION DE PIERRE COT

Pierre Cot habló del problema del Ruhr y de la Renania como claves de la política exterior francesa. Acusó al Gobierno de haber manifestado a las potencias extranjeras todo lo que pensaba sobre política exterior, mientras el pueblo francés le niega toda información sobre el artículo.

«La separación del Ruhr y de Renania de Alemania—dijo—es ciertamente necesaria, pero aún no ha sido explicado si la zona desmembrada ha de ser sometida a un control internacional o simplemente a la intervención francesa.

La incorporación de la Westfalia renana a Francia—continuó Cot— podría desagradar a la Unión Soviética y a los Estados Unidos, por razones económicas. Lo que Fran-

## CRITICAS AL GOBIERNO

### en la Asamblea Constituyente francesa

#### Pierre Cot y Herriot intervinieron en el poco cordial debate sobre el Ruhr y Renania

#### HERRIOT HACE UN LLAMAMIENTO A LOS «GRANDES»

Herriot habló de lo que él llamó «vital problema del carbón alemán» e hizo un llamamiento a Rusia y Estados Unidos para que comprendan la situación de Francia respecto a Alemania.

#### LA POTENCIA DE ALEMANIA—Dijo—

depende de dos factores esenciales: población y carbón. Dudo que sea posible destruir en la fanatizada juventud alemana la fe en las doctrinas de Hitler. Por tanto, el problema del carbón alemán cobra mayor importancia. Si el pleito del Ruhr y del Sarre no se resuelve, que no nos hablen de paz y seguridad».

#### HERRIOT CONVINO CON PIERRE COT

Herriot convino con Pierre Cot en que la solución del problema del Ruhr debe atacarse pronto y sobre la base de la internacionalización. Al mismo tiempo insistió en que el control debe ser efectivo.

#### BREVE DISCUSION DE GAULLE—HERRIOT

Al principio del debate hubo una breve discusión entre el general De Gaulle y el veterano jefe del partido radical. Herriot dijo que el Gobierno había declarado al no anular las condecoraciones concedidas por el Gobierno de Vichy a los oficiales franceses que se opusieron al desembarco aliado en el Norte de África en noviembre de 1942. De Gaulle, desde su asiento, le respondió: «Ha sido táctica del Gobierno».

(Pasa a la tercera página)

## CLARIDAD ESPAÑOLA

Nuestro régimen es enemigo de las tinieblas. Ni en política internacional ni en política interior le gusta la sombra. Los procedimientos tenebrosos, las maniobras ocultas, prodigadas en el mundo durante estos años de desgracia y miseria para tantos pueblos, no se compaginan con el espíritu y carácter del glorioso Movimiento, que representa la verdad, la sinceridad, la nobleza y la honestidad española. Si en política internacional la documentación de los vencidos en la guerra—con quienes la propaganda enemiga ha sostenido que tenemos tratados secretos— demuestra que nuestro régimen, pese a lo turbio de los años pasados, no recurrió a métodos de sucia diplomacia, manteniendo íntegra la declarada neutralidad, en política interior, abriendo las puertas de la nación a todo el que quiera comprobar la calidad española, resalta también la clara limpieza que aquél imprimió e imprimió a sus actos.

Las consabidas pandillas que mancillan el alto valor del espíritu de España, que odian a España por la intransigencia que tiene frente a todo lo que no esté conforme con los eternos principios de la civilización cristiana, acusaron al régimen español de emplear medios de coacción tan criminales como las conocidas checas de nefasta memoria y otros no menos rechazables y antihumanos, en pugna evidente con el ideal católico que informa la vida nacional. A Dios gracias, tales recriminaciones se van viniendo abajo por la fuerza de la lógica, ya que en España se trabaja a la luz y con taquígrafos, y cualquier, en todo momento y sin limitaciones pudo, puede hoy y podrá mañana comprobar la sinceridad de nuestras afirmaciones de desdén, los principios de humanidad en que se basa nuestra actividad política, lo mismo que las ansias renovadoras que nos estimulan para alejarnos más y más de una época tan amarga como la que precedió al glorioso Alzamiento del pueblo español.

Al mundo ofrece hoy España la agradable perspectiva de una política clara, cristiana y decidida más que nunca a la conquista de un sistema social y económico que permita vivir en paz y prosperidad a todos los españoles. Nada ocultó España ni nada tiene que ocultar. Por el contrario, desea que el mundo la conozca para que bien compruebe la grandeza de su ideal y la realidad de su resurgimiento.

## Prosiguieron en Nuremberg las acusaciones individuales

### Schirach, Bormann, Seyss-Inquart y el Dr. Frick ocuparon las sesiones de ayer

#### NUREMBERG.— Al abrirse la sesión

de hoy del proceso que se sigue en esta ciudad contra los criminales de guerra alemanes, el fiscal Sprecher acusó a la organización de Schirach de reclutar a los miembros de las S. S. e inculcar a la juventud alemana la idea de ser una raza superior y la de que llegaría a dominar el mundo, con lo que dió origen a los crímenes de guerra. Añadió que como eguileterera de Viena, Schirach también tenía a su cargo el asunto de los obreros forzados y la persecución de los judíos en dicha capital.

Sprecher añadió que Schirach, en 1942, blasfemó de que, si alguna vez reprochaba por haber llevado a cabo el mal de los judíos al barrio judío del Este, se vería obligado a contestar que lo hizo creyendo que este hecho contribuía a salvar la cultura europea.

#### EL CASO BORMANN

Terminado el caso de Schirach, el alférez de navío J. G. Thomas Lambert dió comienzo al caso de Martín Bormann que está declarado en rebeldía.

Lambert comenzó haciendo un bosquejo de la carrera de Bormann, que pasó de miembro de uno de los primeros grupos ilegalmente armados en el año 1922 a jefe ejecutivo del partido nazi, con el fin de demostrar que era uno de los prin-

#### pales arquitectos de la conspiración nazi.

Lambert relaciona a Bormann con la dirección de las S. S. y sus tropas de choque, la S. D. y la Gestapo. Le acusa de haber establecido en Alemania el reinado del terror.

Le acusa a continuación de haber indicado que era meta de los conspiradores era asegurar la eliminación de la misma cristianidad.

Después muestra al Tribunal cartas y órdenes de Bormann pidiendo la expulsión del partido nazi de los científicos cristianos, del clero cristiano y de los estudiantes de teología.

La defensa hace la objeción de que la prohibición de que los miembros del partido nazi realizaran prácticas religiosas no era un crimen de guerra, pero la objeción es rechazada por el Tribunal, puesto que ésta había sido probado que Bormann odiaba a la Iglesia.

El fiscal acusó a Bormann de ordenar un trato excesivamente duro y brutal para los prisioneros aliados de guerra, en el que se incluía la autorización a los guardianes para que utilizaran las armas como objeto de obligarles a trabajar.

#### ACUSACION CONTRA SEYSS-INQUART

NUREMBERG.— El excomisario del Reich en Holanda, Seyss-Inquart, el doctor Frick ministro del Interior y delegado del Reich

para los territorios ocupados, fueron los acusados contra los cuales el ministerio fiscal leyó sus respectivos informes en la sesión del miércoles por la tarde. Intervinieron los fiscales Anthonet y Robert Kempner. Seyss-Inquart fué acusado de haber puesto en práctica, nueve meses después de la incorporación de Austria al Reich, medidas antijudías tan eficaces, que fueron consideradas como modelo para todo el Reich: de crueldad en la exilización de Holanda; del robo de bienes holandeses; de dirigir la deportación de casi medio millón de obreros de esta nacionalidad al Reich y la deportación de 117.000 judíos holandeses.

#### INFORME CONTRA EL DR. FRICK

El fiscal dijo con respecto al doctor Frick que éste no se mancha

(Pasa a la tercera página)

## EL PELIGRO RUSO

### Se advierte seria inquietud en la Prensa Inglesa

LONDRES.— La Prensa Inglesa comenta insistentemente, ante la marcha de los acontecimientos internacionales, el peligro ruso. Algunos periódicos hablan ya de él, incluso

como se habiaba antes del alemán. Aun los más optimistas confiesan que aunque Rusia ansia la paz, el concepto soviético de paz no es el mismo que el angloamericano.—Efe.

# NOTICIA DEL DIA

Qué nos hemos abrigado? No hay que confiarse excesivamente. Si no hay a mano prendas elegantes, se acude a lo que sea posible y práctico. Lo interesante es hacer frente a estas bajas temperaturas que tienen ateridos los cuerpos.

Cuando, aproximadamente, a las once de la noche antepasada comenzaron a ser arrastrados por el viento unas pequeñas partículas que azotaban los rostros sin piedad de ninguna clase, llegamos a creer que aquella nevada que, según los entendidos, estaba confundiéndose, había llegado a su punto con ánimo de caer sobre este trozo de tierra y cubriría de su blanca capa. Mas todo quedó en frustrado conato, salvo en las alfuras de Pígneras, donde, según se nos comunica, ha quedado el puerto cerrado a la circulación de vehículos. No quiere nevar sin duda por llevar la contraria a toda esa serie de técnicos que confían la total purificación de la atmósfera a una buena nevada que, además, traería consigo los no menos saludables efectos de saturar tierras y montes de esa humedad que ha de impedir la continuidad del régimen de perlas que seguía que venimos padeciendo desde hace unos años.

¡Que nieve y que nieve fuerte! A ver si conseguimos orillar el amenazador peligro de las restricciones eléctricas que tantos perjuicios ocasionan a la economía nacional. Además, podría darse el caso de que con ello quedara asegurada una gran cosecha general que quizá influyera un poco en el ánimo de los que, efectivamente, lo trabajan, lo cuidan y lo cosechan, pero luego, a la hora de cederla—la que les sobre, desde luego—lo hacen con un espíritu de avareza que revela el insalvable deseo de enriquecerse a velocidad de huracán.

Así, pues, repetimos: Que nieve pronto, aunque nuestro Ayuntamiento tenga que tomar rápidas precauciones para impedir que continúen o se repitan casos como el que se nos señala en la siguiente carta que reproducimos a fin de que llegue a conocimiento de nuestro activo alcalde, en la seguridad de que ha de tratar de remediarlo. Dice así:

«Sr. R. de la C.  
Muy señor mío: Me tomo la libertad de dirigirme estas líneas para comunicarle que la calle de Queipo de Llano, hace dos días, parecía una balsa, debido a que la alcantarilla o el río no están en debidas condiciones, llenándose las huertas y almacenes de las casas de agua y causando perjuicios. Esta noche, dicha calle y huertas han vuelto a embalsarse. Y como esto es tan frecuente, nos veremos obligados a hacer una barca para poder salir de casa, pues está todo de bote en bote.

Lo que le comunico para ver si de alguna manera se puede solucionar y conseguir un arreglo.

Muy agradecida queda de usted afíma. a. s.—F. E.»

Algo parecido podríamos decir de la calle de la República Argentina, pasado su primer trozo, y de otras varias que están pidiendo a voces la presencia de las brigadas de trabajadores. Estamos en pleno invierno, que es la época temible, y hemos de confiar en que nuestro alcalde sabrá imprimir la necesaria actividad a esa Sección de Obras, que tan bellas ideas sabe realizar.

R. de la C.



## Noticias diversas

Ascenso.—Ha sido promovido a la categoría de magistrado de ascenso don Salvador Sánchez Terán, magistrado de esta Audiencia Provincial, en la que continuará presidiendo sus valiosos servicios.

Reciba el señor Sánchez Terán nuestra más cordial enhorabuena por tan merecido ascenso.

Donativos.—En la Cocina Económica se han recibido los siguientes: Del niño Gerardo Martínez Alegre, cien pesetas, halladas en la calle; de Mari-Pili y Angelito Madariaga, veinticinco, y de un señor, diez.

La Directiva de tan benéficas instituciones de las más expresivas gracias a los donantes.

Pígneras, cerrado.—A causa de la gran cantidad de nieve caída en el puerto de Pígneras, sito en la carretera de Logroño a Sorja, ha quedado cerrado al tránsito, haciéndolo así público para evitar toda clase de perjuicios y cualquier posible accidente.

Supón preclagos.—En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 536.

Los cupones terminados en 36 están premiados con 250 pesetas cada uno.

«EL CUARTO MANDAMIENTO», LA MEJOR PELICULA DEL AÑO.

## Necrológicas

A la edad de 71 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad doña Teófila Arbesa Altibius, viuda de don Luis Pérez.

Las consideraciones que mereció a lo largo de su vida, se pondrán de manifiesto en los actos póstumos en su memoria, y numerosas serán las expresiones de pésame que recibirán y reciban ya sus deudos, entre los que se encuentran los hijos, don Nicolás, don Víctor, doña Angeles, doña Julia y doña Margarita, a cuyo dolor nos asociamos.

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en Logroño nuestro estimado convecino don Francisco Diez Fernández.

De honradas actividades y amante del trabajo, su vida se repartió entre el cumplimiento de sus obligaciones y la asistencia a su familia, de la que era el eje, y que supo elevar, por lo que sus amistades eran numerosas, así como las de sus familiares; y no es aventurado afirmar que sus funerales y sepelio se verán muy concurridos.

A su afidua esposa, doña Carmen Elizaso; hijos, Esperanza, Inés, Simón e Inocencia, así como al resto de los familiares, expresamos nuestra condolencia.

«EL CUARTO MANDAMIENTO», Una película que costó mucho, pero que aún vale mucho más.

## Abono especial para viña

Almacenes Agrícolas Martínez Zaporta Portugal, 42 Teléfono 10-45

## PROPIETARIOS!!

Si pensáis vender alguna de vuestras fincas, bien sean casas, pisos, puertas, tierras, terrenos, viñedos, sotos u olivares, no perdáis tiempo: POZA se encargará de sus gestiones con una actividad sin igual. Cuento con un extenso fichero de compradores de dentro y fuera de la capital. Selección directa con todas las agencias serias de España para la venta de permula de fincas. Si es Vd. vendedor, grave en su memoria estas cuatro letras: POZA, y si es Vd. comprador, no olvide este domicilio: Barriocepo, 26, 2º. — Hoy puedo ofrecerle inmenso surtido de propiedades en venta, de todos los precios y en todos los sectores, precios razonables. — En bien de sus intereses, tome nota, igual para comprar que para vender: Barriocepo, 26, 2º. POZA.

## PATATA DE SIEMBRA

VARIEDADES: FALOGAN — ROYAL KIDNEY (p. procedencia francesa) — ALEGRIA OBO — GAUNA BLANCA — ERDQOLD — MEBKUR — ESTIMATA, etc. ALMACENES IBANEZ CALVO NOTELA, 18. — TELEFONOS 1089-1867. — LOGROÑO

## CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD de ZARAGOZA

Institución Benéfico-Social Fundada en 1876 SUCURSAL DE LOGROÑO

## SUBASTA

El día 19 de enero, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una de ALHAJAS en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el Muro de Cervantes, de esta capital.

En las oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1, y Sagasta, 2, se exhibirán al público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos, con los tipos en que se venden a subasta.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Prov. del Movimiento

**CITACION**  
Se ruega al camarada León Villapún Sáez, se pase por esta Secretaría Provincial del Movimiento para informarle de un asunto que le interesa.

### Fronte de Juventudes

#### CENTURIA «MARQUES DE LA ENSENADA»

Celebrándose el próximo domingo, día 20 de los corrientes, una reunión extraordinaria y sumamente importante, todos los camaradas componentes de la citada centuria, se presentarán el día citado, y a las once de la mañana, sin excusa ni pretexto alguno, en el cuartelillo de las Falanges Juveniles de Franco, sito en Rodríguez Paterna.

## ESPECTACULOS

### CINE

#### EL AMADO DE LOS DIOS

Teatro Moderno  
«Vuelan mis canciones» abrió—con su éxito fabuloso—todo un nuevo género cinematográfico, y la música entró, arrolladora, en el cine. Después, una escogida selección de buenas películas siguió la senda trazada, y la biografía de músicos célebres comenzó, hoy por hoy, tan temido aliento de la cinematografía.  
«El amado de los dioses» es, naturalmente, la biografía—en rigor de biografía—de Mozart, y tal título es una acertada y poética definición del alma de su música, de la que la película nos ofrece una generosa selección.

Deliciosa y exquisitamente fiel al ambientado, la película tiene un aire panderado y digno, y la técnica, de Karl Hartl, se acompaña al aire de empuje de la acción, donde el inmortal músico de Salzburgo es incorporado con morosa disolución por Hans Holt. El trabajo interpretativo de Irene von Meyendorff, de Winie Markus, de Walter Janssen y de Paul Hörbiger, está a la altura de la dignidad del tema, y la música—Orquesta Filararmónica de Viena—llena con su noble emoción el ámbito de esta película, tan estimable y fina.

### PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS Y COCHES PARTICULARES!

Oa evitaréis molestias pagando de una sola vez las cuotas del Subsido Familiar que habéis de liquidar por los porteros o conductores que particularmente tenéis a vuestro servicio. La liquidación anual habréis de efectuarla en el mes de enero de cada año.

## Horario del Servicio Telegráfico

Las necesidades de reposición y conservación de determinados elementos del servicio, obligan a la disminución, con carácter provisional, de las horas nocturnas de admisión de telegramas en nuestro Centro que, a partir del día 16 de los corrientes, y hasta nuevo aviso, estará abierto para el público de las 8 a las 24 horas.

Es de advertir que ello no ocasionará trastorno para los usuarios, ya que el servicio que se viene depositando en ventanillas después de la hora asignada para el cierre, es escasísimo o nulo y tales telegramas no se repartirán en el punto de destino hasta la primera hora del día siguiente, aun cuando su transmisión se efectuaba inmediatamente del depósito al despacho, operación que en el nuevo horario se verificará de siete a ocho de la mañana, con lo que no se causa perjuicio alguno a los intereses del público.—Logroño, 14 de enero de 1945.—El Delegado Jefe del Centro, José Guizarro.

## CAL Y YESO

Se vende en Rodríguez Paterna, 40. «CASA CLEMENCIA»

## CASCAJERA

De la escuela Pavías, se sirve CASCAJO Y PIEDRA a precios económicos.—Vda. de ALVARO MORENO, cnsr.d.rh. H. J. CUB. Olivares Moreno.

## GANADEROS DE YEGUAS

Próxima la apertura de las paradas en Badarán, Cerezo y Haro, será servida la de Badarán por el famoso y productivo caballo Brest, sustituyéndolo en la de Haro por otro recién adquirido, extraordinario, de pura raza, «Brestón-Portier», con su carta de origen de Francia; acompañado de otros dos buenos caballos y dos burros garafones catalanes, para el buen servicio de dicha parada de Haro.  
Propietario: ROBERTIANO PEREZ.

## LUIS MOROY

ABOGADO  
Bretón de los Herreros, 33, 2.º

# La Vida en la Ciudad

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

**VISITAS**  
En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, recibió en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas: Ilmo. Sr. director general del Servicio Sindical de Estadística y Colocación, Ilmo. Sr. presidente de la Diputación, señor alcalde de la capital, señor delegado provincial de Sindicatos, señor comisario de Recursos de la Zona Norte y señor comisario de Policía.

Recibió también a la señora presidente de la Cruz Roja en Logroño, doña Pilar Azcona de Herreros de Tejada, quien le hizo un magnífico ofrecimiento para prestar los servicios propios de la institución a los niños extranjeros que, acogidos por el Gobierno español, lleguen a nuestra provincia. El señor gobernador le agradeció vivamente tan valioso ofrecimiento, que enaltece más aun el prestigio alcanzado por la Cruz Roja.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO ALFALFA

La Presidencia del Gobierno, en orden del 10 de enero de 1945, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 13 del actual, ha dispuesto la intervención y tasa de la alfalfa.

En consecuencia, y sin perjuicio de las disposiciones que posteriormente se dicten sobre este particular, se pone en conocimiento del público que queda intervenida e inmovilizada toda la semilla de alfalfa en poder de las empresas concesionarias de producción de simientes, almacenistas y detallistas, debiendo dar cuenta de sus existencias a las Jefaturas Agronómicas Provinciales.

A partir del día de hoy del presente mes de enero queda intervenida la alfalfa verde y henefique, así como la paja, precisando para su circulación por el territorio nacional la guía única del modelo oficial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a cuyo efecto, y conocidas que sean las medidas que se dicten para efectiva intervención de la alfalfa, se dictarán en su día las correspondientes instrucciones.

Los precios que regirán después de dicha fecha serán de 0'85 pesetas por kilogramo de heno de alfalfa, 0'25 pesetas kilogramo de alfalfa verde y 0'40 pesetas kilogramo de paja de dicha leguminosa. Dichos precios se entenderán sobre vagón origen.

Logroño, 18 de enero de 1945.—El gobernador civil, Luis Martín Ballester y Costas.

### Jefatura Provincial de Sanidad

**LOGROÑO**  
Acordada por la Dirección General de Sanidad la celebración de segunda vuelta para el primer ejercicio oposición a médicos maternólogos del Estado que no han podido acudir a la convocatoria hecha pública para el día 15 del actual, se hace saber a los señores médicos interesados que dicha segunda vuelta tendrá lugar el próximo día 22 del actual, a las cuatro de la tarde.

Logroño, 18 de enero de 1945.—El Jefe Provincial de Sanidad.

### Hilo de bobinas

dos capas algodón, 95 % de conductibilidad. Entrega inmediata, salvo venta, todas medidas. Descuentos sobre tarifa oficial, según cantidad. Plazo de entrega inmediato. Se admiten pedidos de MEDIDAS ESPECIALES con entrega en plazo de quince días.  
ESPECIALIDADES ELECTRICAS «DANA»  
PADRE LARROCA, 8. (GROS).  
Teléf. 17.606. SAN SEBASTIAN.

Coñac sin rival.  
Terry Centenario

## Hace 25 años

Después de varios meses de escasez, se puso a la venta una importante saca de tabaco en las carnicerías, ante las que se formaron las más largas colas que se habían visto en estos tiempos. Se expusieron toda clase de elaboraciones de picadura, cigarrillos y puros, pues el jefe de la Fábrica de Tabacos, Sr. Sánchez de Alba, en su deseo de surtir a la población en la mayor medida posible, se esforzó en disponer de cantidades de tabaco para los estratos de esta ciudad, a pesar de tropezar con obstáculos tales como el derecho preferente de otras plazas.

En Recreación se jugó 1.º partido de fútbol entre los equipos de cuarto y quinto año del Colegio de los III. Maristas, venciendo el primero por cuatro a cero. El equipo vencedor lo componían Cortázar, Villar, Echaide, Loma, Merino, Mena, Colomo, Llorente, Guzmán, Mateo y Espinosa.

En Consejo de Ministros se aprobó el arrendamiento de un local para Gobierno Civil de Logroño, ofreciéndose el hotel del Sr. Torresano y casa contigua al mismo, situado en la calle llamada hoy Avenida de Portugal.

El día de hoy fue soleado, el bien algo frío. La temperatura máxima fue de 10'2 grados y 3'4 la mínima.

La Comisión de la Feria de Ganados comenzó sus trabajos de propaganda para el que tendrá lugar en el próximo mes de febrero en terrenos del Convento.

Del avance estadístico hecho por el Consejo Supremo de Emigración, resultó que durante el pasado año salieron de España 147.918 personas, 78.446 emigran más que el anterior. Estas cifras, según el mencionado Consejo, reflejaban la anomalía de la situación económica interior y exterior.

HACE 50 AÑOS.—En sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento con la Junta Municipal, presidida por el alcalde don Vicente Infante, para proveer dos plazas de farmacéuticos municipales de esta localidad, fueron nombrados don Angel Martínez Iñiguez y don Benito Ortiz de Larrazorta.

Fue nombrado representante de la Sociedad de Autores, compositores y editores de música de España, Portugal y Colombia, el redactor del diario local «La Estrella» don Feliciano Bernabé Peña (Chapel André).

El alcalde de Calahorra don Emilio Redal, siguiendo indicaciones que se le hicieron, ordenó el registro de todos los carruajes de lujo que entrasen en la población, medida que a muchos desagrada, pero la mayoría del vecindario aplaudió al alcalde.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Carmen González Aranda.  
Defunciones.—Francisco Ulecia Fernández, de 63 años, de Etruna.

## Notas Militares

TRIBUNAL DE OPOSICION.—El Tribunal para las oposiciones convocadas por orden de 20 de julio de 1945 (D. O. número 161) y aplazadas por orden de 8 de octubre del mismo año (D. O. número 226) para proveer 30 plazas de tenientes capellanes en el Cuerpo Eclesiástico del Ejército, quedará constituido en la forma que expresa el D. O. de fecha 15 de enero. Los ejercicios comenzarán el día 16, a las dieciséis horas, en las oficinas del Provisorio, en el Ministerio del Ejército.

BAJAS.—Causan baja en el cometido de auxiliar de profesor en la Instrucción Primaria Superior en los distritos y destacamentos universitarios que se indican, los alféreces eventuales de complemento que relaciona el D. O. de 15 de enero.

TRANSFORMACION DE SARGENTOS.—Se publica nueva relación de sargentos admitidos al curso, formando parte de la segunda inscripción por el orden de concepción que les corresponde. DESTINOS.—Para cubrir los destinos con arreglo a la orden de 5 de mayo de 1944 (D. O. número 103), el personal de músicos militares que relaciona el D. O. de fecha 15 de enero.

## Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en unos minutos sabrá confeccionar sus vestidos y abrigos como medida propia de su cuerpo.

Pidan hoy mismo folleto ilustrado "PP ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN"

## POR INVENT RIO

LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS.

BLAY

### Delegación de Hacienda

#### IMPUESTO DE CONSUMOS DE LUJO

Se pone en conocimiento de todos los industriales y comerciantes sujetos a este impuesto que tengan pendiente de presentación e ingreso alguna declaración jurada de ventas que, en virtud de lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley de Presupuestos para el actual año 1946, pueden efectuar su presentación en esta Sección de Consumos de Lujo hasta el día 31 del corriente, sin multa ni recargo de ninguna clase.

Transcurrido que sea el plazo expresado, serán exigidas las responsabilidades correspondientes en su grado máximo.

#### LIBRAMIENTOS

Banco de Santander, Federico Abad y Florencio González, habilitado de los guardias civiles rurales, jefe de los agentes del Resguardo de la C. A. T., José Ledo y Domingo Calvillo, Silverio Herce, Andrés Martín González, Angel Martínez Navajas, Antonio Ureta Treviño, Felipe Casas Nalda, José Díaz Herce.

### Juzgado de Jefes y Oficiales

Florencio Fernández Romero y Miguel Martínez Mol, comparecerán en el Juzgado Militar de Jefes y Oficiales, sito en el cuartel de Infantería, para práctica de diligencia.

## AUDIENCIA

### HURTO Y ROBO EN CALAHORRA

En causa vista ayer en juicio oral se acusó a Saturnino Martínez Remirez, penado por las Audiencias de Pamplona y Logroño cinco veces por hurto, dos por robo y una por abusos deshonrosos de haber cometido en Calahorra un delito de hurto y otro de robo, pidiendo el señor fiscal se le imponga la pena de cuatro años de prisión por el de hurto y tres meses por el de robo, e indemnización de cuatro pesetas a Pedro Bazo y de 45'50 pesetas a Julio Toledo.

El señor letrado defensor sostuvo que el procesado solamente era autor de un delito de hurto, por el que había incurrido en la pena de seis meses y un día de prisión.

### HURTO EN ARNEDO

A Manuel Martínez Martínez, en causa vista ayer en juicio oral se acusó de que el día 17 de septiembre de 1945 se apoderó de un macho, valorado en once mil pesetas, que un propietario Vicente Sota, tenía atado a la rueda de un carro vendiéndolo en Sesma por dos mil pesetas a Narciso García, quien por mediación de un cuñado destinó la venta al día siguiente, sospechoso de la ilegítima procedencia del genoviente, que fue recuperado, así como 1.500 pesetas de las 2.000 pagadas al procesado.

El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de hurto, por el que había incurrido el procesado en la pena de tres años de prisión menor e indemnización de 500 pesetas al comprador Narciso García.

El señor letrado defensor sostuvo que la pena en que había incurrido el procesado era en la de un mes y un día de arresto mayor.

### ROBO Y HURTOS EN LOGROÑO

También en causa vista ayer en juicio oral se acusó a Eulalio García Díez y Julián Trapero Beltrán, el primero condenado por incendio de daños y hurtos por esta Audiencia, y el segundo por hurto, sufriendo ambos múltiples arrestos gubernativos de delitos de robo y hurto de escasa importancia llevados a cabo en la fábrica de mosaicos de José Villamar y en las oficinas del Instituto Nacional del Trigo, así como de haber intentado entrar en el local de la Hermandad de Labradores.

El señor fiscal pidió se impongan sendas penas a los procesados, con las que estuvo conforme el señor letrado defensor, si bien éste negó que los procesados fueran portadores de títulos de robo, estimando así el señor fiscal al pedir las penas.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

## DIONI

PELUQUERIA DE SEÑORAS  
Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público, que ha sido, la señora, en viaje profesional para Barcelona.

La más cara realización cinematográfica de los últimos tiempos, en un alarde de superaciones artísticas. Vea «EL CUARTO MANDAMIENTO».

## LOS MEJORES APARATOS RADIO PRILTO

## Facilitaría carga

TUDELA — LOGROÑO  
Informes en NUEVA RIOJA.

## ¡SORPRESA!

¿EN DONDE...?

## Mejoran las perspectivas de nuestro comercio exterior

### Declaraciones del director del Instituto Español de Moneda Extranjera

MADRID.— El director del Instituto Español de Moneda Extranjera, don Blas Ruete interrogado por un periodista, ha declarado que se van remontando las dificultades de nuestro comercio exterior y mejorando sus perspectivas.

«Hay que hacer presente agregó— que cuando en 1944 se produjo la invasión del continente, el avance de la guerra hacia el interior ocasionó, a partir del segundo semestre, una interrupción de las comunicaciones, con el aislamiento consiguiente. Se notó entonces, a través de nuestras estadísticas, que en el comercio exterior se producía, trimestre tras trimestre, una banda progresiva, tanto en el volumen de productos como en sus valoraciones».

Surgía al mismo tiempo la incoherencia de un sector de nuestros clientes, tales como Suiza y Suecia. Con otros, las relaciones eran poco menos que imposibles por las dificultades de transporte y la inexistencia de una base exacta y segura de financiación. A medida que el año 1945 fué avanzando, esta situación experimentó una mejoría. Y la tendencia de caída no sólo se contuvo, sino que propendió al alza. En cada período trimestral la coyuntura iba cambiando la curva del tonelaje exportado y de su valoración iba subiendo. A fines del año el total de las cifras alcanzadas se encontraba sensiblemente a la misma altura que el año 1944.

Las perspectivas de 1946 tienden a ser cada vez mejores. La línea de aumento adquiere cada vez más vigor. La guerra ha terminado y las dificultades van desapareciendo. Además, las comunicaciones con los países neutrales se reconstruyen, la entrada de la paz devuelve al mercado a los países que participaban en la lucha y en general la mayor actividad en cuanto afecta a la renovación de nuestro sistema contractual viene a poner en manos de España nuevos instrumentos de relación comercial.

Hay que tener presente que se han ido firmando nuevos acuerdos comerciales con Dinamarca, Francia Suecia, y ahora mismo acaba de firmarse otro convenio con Italia. No tardaremos mucho en ver cómo se da a la publicidad la noticia de que también se han firmado otros acuerdos comerciales con distintos países del continente.

Como resumen podemos señalar que las perspectivas de aumento de nuestro intercambio con el extran-

jero, reflejadas de modo tan concreto durante 1945, seguirán en 1946, y todo hace pensar que con mayor vigor todavía.

—¿Se aprecia, efectivamente, mayor facilidad para la financiación del comercio exterior?

—No puede negarse que estas facilidades van siendo mayores.

En los últimos tiempos se ha notado que las relaciones bancarias y financieras de nuestros elementos nacionales, con los de los demás países muestran una decidida tendencia a la normalidad.

Visto desde el observatorio que es el Instituto, estas mayores facilidades hay que atribuirlos, en primer lugar, a la reciprocidad, puesto que la Banca española presta todo su concurso al extranjero para financiar las exportaciones de nuestros productos y, en segundo lugar, al estricto cumplimiento, por parte de España, de las obligaciones de pago que tenía contraídas para con el exterior: liquidación de los atrasos, ejecución puntual de los pagos actuales, seriedad en los compromisos, etc., que contrasta con las dificultades que son generales en el mundo en materia de disponibilidad de divisas de primera categoría.

Sólo los técnicos en estas cuestiones, tanto los comerciantes como los banqueros, saben la importancia que tiene conseguir que sean de nuevo normales las condiciones para la apertura de créditos documentarios derivados de nuestro comercio exterior en la gran Banca extranjera especializada en estas operaciones.

—¿Qué fundamentos tienen los rumores sobre una inmediata modificación del cambio?

—Como es natural, estos rumores han llegado a nuestro conocimiento, e incluso hemos recibido algunas preguntas desde el extranjero, y puedo manifestarle, debidamente autorizado, que tales rumores carecen por completo de fundamentos.

## Algodón brasileño

BARCELONA.— Se anuncia la llegada del vapor español «Habana», procedente de Santos (Brasil), con un cargamento completo de algodón para la industria textil nacional. Han llegado el buque inglés «Orkla», que cargará algodón con destino a Inglaterra, y el paquebote «Audaz», que cargará la misma mercancía para Lisboa.

## Importantes actos sindicales en Barcelona y Pontevedra

### Continúan enviándose testimonios de fervorosa adhesión al Caudillo y su Gobierno

BARCELONA.— En el salón de actos del Fomento al Trabajo Nacional se ha celebrado la reunión de jefes de los 14 Sindicatos afectados por las mejoras acordadas a los dependientes administrativos y personal obrero del comercio de Barcelona, quienes en unión de los componentes de las Juntas Económicas formadas por los organismos sindicales han refrendado la concesión de las aludidas mejoras. El acto fué presidido por el delegado provincial de Trabajo acompañado del delegado provincial sindical y del procurador en Cortes, señor García Rivas. El salón estaba completamente lleno de personas afectadas por las mejoras. Se han pronunciado discursos y, por último, se ha acordado dirigir un telegrama de adhesión al Jefe del Estado.

Terminado el acto, en medio de la mayor cordialidad, marcharon todos los reunidos con el delegado de Trabajo y las Juntas sindicales al Gobierno Civil, donde dieron cuenta al gobernador del alcance del acto celebrado.

VIGO.— En un gran acto celebrado en Pontevedra, miles de campesinos de toda la provincia han aclamado frenéticamente a Franco y ratificado su adhesión incondicional al Jefe del Estado. Esta manifestación de fe ha servido para expresar la gratitud de nuestros gentes del campo al Caudillo de España y representa un plebiscito fervoroso frente a las insidias difundidas en el exterior y de conformidad con la viril actitud del Gobierno.

Representaciones nutridísimas de toda la provincia se reunieron en la capital para celebrar una Asamblea magna, en la que las Hermandades de Labradores y Ganaderos y la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, que cuenta con un censo de sesenta mil agricultores, dejaron constituida la Mutua Sindical Fecundaria de Pontevedra.

Presidió el gobernador, civil y jefe provincial del Movimiento, y se pronunciaron varios discursos.

MADRID.— A primera hora de la tarde el ministro de Justicia ha recibido en su despacho oficial a una Comisión del Colegio de Procuradores de España, que acudió para testimoniarle su más fervorosa adhesión a la nota del Gobierno del Caudillo, en la que se protesta energicamente por la campaña que determinados periódicos hacen contra España.

BARCELONA.— La Alcaldía ha cursado un telegrama al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, en el que le da cuenta del acuerdo de la Comisión Permanente de expresar su profunda y leal adhesión, así como de la ciudad, a la nota del Gobierno con motivo de la campaña de insidias contra España.

AVILA.— El Gobierno Civil, el Ayuntamiento y la Diputación han enviado sendos telegramas a S. E. el Jefe del Estado de fervorosa adhesión a la nota publicada por el Gobierno con motivo de la campaña difamadora de determinados sectores extranjeros.

SAN SEBASTIÁN.— En la sesión de la Gestora Provincial, y a propuesta de su presidente, se acordó:

## Estalla una cuba y 150.000 litros de licor van al Tajo

LISBOA.— Ciento cincuenta mil litros de licor, contenidos en una gran cuba que estalló en las proximidades del Tajo, fueron a parar al estuario lisboeta. El hecho ocurrió en unos almacenes de vinos y licores situados en Póco do Bispo. Por causas que se ignoran hizo explosión la cuba y el líquido formó un auténtico río, hasta las márgenes del Tajo. No se registraron desgracias. Los perjuicios ascienden a trescientos mil escudos.—(Efe.)

## Para conservar frescas las lechugas

NUEVA YORK.— Las lechugas podrán conservarse frescas hasta las tres semanas de ser recogidas, gracias a unas bolsas de sustancia plástica que fué ideada para fines militares, ha declarado el doctor Mark, profesor del Instituto Politécnico de Brooklyn.—(Efe.)

## Hoy.-TEATRO MODERNO

Continúa desde las cinco

¡SENSACIONAL Y GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!

1.º—La maravillosa superproducción de formidable éxito

### Huyendo a su destino

Un tema romántico y humano que conmueve las más hondas fibras de nuestra sensibilidad. El odio y el amor juegan papel de protagonistas en este extraordinario film.

Intérpretes: GLORIA JEAN y ALAN CURTIS.

2.º—Primera jornada de la interesante y emocionante producción «LOS TAMBORES DE FU-MANCHU», titulada

### FU-MANCHU ATACA

¡En ella encontrará las sensaciones más fuertes que Vd. pueda imaginarse.— Con HENRY BRANDON y GLORIA FRANKLIN.

UN PROGRAMA GARANTIZADO.

Butaca, 3 pts; segundo piso, 1'50

## No hay carne en los mercados yanquis

NUEVA YORK.— Los Estados Unidos se han encontrado esta mañana ante la perspectiva de una falta absoluta de carne en el mercado, como consecuencia de la huelga de 268.000 carniceros, que fué declarada a media noche de ayer en más de cien de los mayores mataderos del país. Dos tercios de los Estados Unidos se han quedado sin carne.—(Efe.)

## Prosiguieron en Nuremberg...

(Viene de primera página)

personales de las manos, pero que su responsabilidad es mucho mayor que la de un asesino vulgar, por haber sido el cerebro administrativo que preparó la organización estatal mediante la cual el nazismo pudo desencadenar la guerra de agresión. El fiscal presentó documentos que demuestran que Himmler, como jefe de la Policía alemana, estaba a las órdenes del doctor Frick. Los campos de concentración y la Gestapo también se hallaban a las órdenes de Frick, que fué uno de los tres grandes que prepararon a Alemania para la guerra. Durante el tiempo que Frick desempeñó el cargo de protector de los territorios de Boemia y Moravia, miles de judíos fueron enviados a las cámaras de gas en el campo de concentración de Auschwitz.

Acto seguido se levantó la sesión.—(Efe.)

## GOERING, INTERROGADO

NUREMBERG.—Uno de los fiscales de los Estados Unidos en el proceso contra las principales figuras del nazismo, el abogado germanoamericano Robert M. Kempner, ha hecho un interrogatorio a Goering en su celda, preguntándole cómo había podido decir a la Prensa, una hora después de prenderse fuego el Reichstag y sin haberse realizado ninguna investigación, que los comunistas eran los autores del incendio.

Goering contestó que al llegar al edificio del Reichstag, a continuación de iniciarse el fuego, encontró allí a Hitler y a un alto funcionario de Prensa, quienes coincidían en la creencia de que los comunistas habían provocado el incendio, y que Hitler desaba fuera así. Goering añadió que por lo que a él mismo se refiere, el convencimiento no era absoluto, pero que Hitler se estaba convenciendo de la culpabilidad de los comunistas.—(Efe.)

## Nuevo gobernador de Terranova

LONDRES.— Ha sido nombrado gobernador de Terranova Gordon Macdonald, de 57 años de edad, que se elevó desde minero de carbón hasta inspector regional del Ministerio de Combustibles y Energía. Partirá para hacerse cargo de su puesto el próximo mes de marzo, acompañado de su esposa e hijos.—(Efe.)

## En la Asamblea de la O. N. U....

(Viene de primera página)

### LAS ESPERANZAS DE HAITI

LONDRES.— El delegado de Haití ha sido el último en intervenir hoy en la sesión de la U. N. O., y se refirió a las grandes esperanzas que su país deposita en la Asamblea y al apoyo que su nación presta a los trabajos de las Naciones Unidas.—(Efe.)

### POLONIA ABOGA POR LA JUSTA DISTRIBUCION DE RECURSOS Y RIQUEZAS

LONDRES.— El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Varsovia, Raymowski, pronunció un discurso ante la Asamblea General en la sesión de la tarde. Afirmó que para el progreso de un país son esenciales un tipo «estándar» de vida y una justa distribución de la riqueza nacional. Subrayó que estos principios deben aplicarse a las relaciones internacionales. «Es preciso—dijo—que exista una justa distribución de los recursos y riquezas mundiales». Agregó que los intereses capitalistas de las «políticas nacionales» constituyen un peligro.

Hablando de los problemas económicos mundiales, recordó otra vez que la paz es indivisible y en la mente de las naciones y de sus dirigentes debe arraigar el principio de que la prosperidad también lo es.—(Efe.)

### INTERPRETACIONES ENTORNO A LA INTERVENCION DE NORUEGA

LONDRES.— El discurso pronunciado en la Asamblea General de la «ONU» por el jefe de la delegación noruega, Lie, ha sido interpretado en los círculos competentes de la misma—según la agencia United Press—como una réplica a los que han intentado averiguar los proyectos soviéticos en su inusitado interés respecto a Noruega, tratando de atraer a los noruegos en un bloque con los soviets. Como se recordará, la delegación soviética propuso a Lie como presidente de

la Asamblea. También trataron los rusos de elegir a Noruega miembro del Consejo de Seguridad en vez de Holanda.—(Efe.)

### RUSIA NO QUIERE VOTACIONES SECRETAS

LONDRES.— Continúa la campaña soviética para suprimir el sistema de votación secreta en las sesiones de la «ONU» no obstante el fracaso de Rusia en la elección de presidente de la Asamblea. La campaña obedece sin duda al éxito que para la URSS tendría el sistema de votación con papeleta abierta, mediante el cual podrá condicionar a muchas delegaciones que en espíritu votarían contra ella y que por temor, sin embargo, dejarían de hacerlo públicamente el tal método fuese aceptado.—(Efe.)

### VICHINSKY SIGUE EN MOSCU

LONDRES.— Se declara en Londres que Vichinsky y su séquito no saldrán de Moscú hasta el jueves y no llegarán a esta capital antes del viernes. Esto significa que el vicecomisario soviético no asistirá a la primera reunión del Consejo de Seguridad de la «ONU».—(Efe.)

### PERSIA PLANTEARA SU PLEITO CON RUSIA

LONDRES.— Persia planteará ante la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas el conflicto que tiene pendiente con la Unión Soviética. El jefe de la delegación de dicho país ha anunciado que ha recibido instrucciones de su Gobierno para que actúe en este sentido.—(Efe.)

### REUNION DEL CONSEJO ECONOMICO-SOCIAL

LONDRES.— El Consejo Económico-Social ha celebrado esta mañana una reunión no oficial, en la que se acordó comenzar la discusión de los asuntos más importantes del mismo el próximo miércoles. En ese día será elegido el presidente de dicho Consejo.—(Efe.)

## Los riojanos en San Sebastián

### Gran entusiasmo en la junta general.—La directiva para el presente año.—Su presidente.—Fiesta íntima

En medio de una concurrencia numerosísima—los salones sociales aparecían repletos—celebró el pasado domingo Junta general ordinaria el Círculo Riojano.

La Asamblea, que presidia el presidente saliente don Emilio Berrozpe, tenía por finalidad escuchar el descargo de la interior gestión del Círculo y elegir el equipo sector del Círculo para el presente año.

En efecto; el señor Berrozpe habló amplia y documentalmente, mereciendo su informe la total aprobación de la asamblea.

Dióse cuenta de los gastos que originaron las obras e instalación del Círculo y el acondicionamiento de los salones y su modernización. Estos gastos suponen unas 50.000 pesetas cuya cantidad está toda ella pagada.

Hubo varias intervenciones. Todas ellas impregnadas de un cordial amor al Círculo. Se hizo constar el agradecimiento de la Asamblea a favor del vicepresidente don Niceto Rodríguez, por su comportamiento y desinterés que ha procedido para los resultados económicos.

Se procedió seguidamente a la elección de una nueva directiva, que quedó constituida del siguiente modo:

Presidente, don Emilio Benito de Albeida; vicepresidente, don Julián Rubio de Villar de Torre; tesoroero, don Santiago Goyenechea, de Nueva de Cameros; contador, don Angel Santolalla, de Calahorra; secretario, don Venancio Fernández, de Lumbreras de Cameros; vicesecretario, don Federico Santo Tomás, de Logroño; vocales, don José Ortega, de Logroño; don Félix Castellanos, de Albeida; don Abundio Salinas de Churi; don Valentín Fernández, de Tudellilla; don Daniel Martínez de Aldeanueva de Ebro; don Victoriano Prieto, de Ebro, y don Moisés Robles, de Murillo de Río Leza.

También fueron designadas varias comisiones especiales, una de ellas para la expresa organización de festejos, presidida por don Félix Castellanos.

## Viveres y ropas de España para prisioneros de guerra

BARCELONA.— La Cruz Roja de España, en colaboración con la Cruz Roja Internacional, ha organizado una primera expedición de paquetes con viveres y ropas usadas para prisioneros de guerra. La componen 350 paquetes de cinco kilogramos, enviados por particulares de esta ciudad para Canadá y Francia. En el «Plus Ultra» saldrán también otros paquetes para Egipto y Filipinas.

## NUEVA LOCOMOTORA

MADRID.— En estos días se celebran pruebas con una nueva locomotora, en la que la novedad principal consiste en la sustitución de carbón por fuel-oil. En vista de los satisfactorios resultados obtenidos en estas pruebas, próximamente se harán ensayos de más envergadura que sirvan para equipar a otras locomotoras con este nuevo procedimiento de combustión. La nueva máquina, en lo fundamental, conserva todos los aparatos ordinarios. Donde la modificación es más esencial es en el tender, donde se ha colocado un gran depósito metálico cerrado, en que se donde se transporta el combustible líquido, comunicado con la locomotora por tuberías flexibles que llevan aquí hasta el hogar.

## La situación en Haití

PUERTO PRINCIPE.— El coronel Levaud, jefe de Estado Mayor y presidente del Triunvirato militar, ha manifestado a la Prensa que la Junta Militar entregará muy pronto el Poder a un Gobierno constitucional, elegido por el pueblo, y añadió que se había procedido a poner en libertad a los detenidos políticos, poniéndose en vigor las cuatro libertades.

Ha circulado el rumor en esta ciudad de que el ex presidente Étienne Vincent, que durante su período presidencial en 1941 hizo una campaña política en favor de Lesot, piensa regresar al país, después de cinco años de residencia en los Estados Unidos. Sin embargo, la noticia no se ha podido confirmar en ninguna parte.

La situación continúa tranquila y el Gobierno ha anunciado que todos los bienes y propiedades de Lesot y su familia han sido confiscados.—(Efe.)



DON EMILIO BENITO RAMIREZ

Finalmente se hizo una suscripción, que arrojó una cantidad muy estimable, con destino a los pobres de la Rioja y de Guipúzcoa, cantidad que será entregada a nuestro ilustre paisano el gobernador civil de la provincia, don Francisco Saenz de Tejada, barón de Benasque, para su distribución.

La nueva directiva transmite, por mediación de NUEVA RIOJA, un saludo efectivo a todos sus paisanos, ofreciéndose para cuantas gestiones, tanto comerciales como de cualquier otro orden, pudieran servirse encomendarles.

El Círculo Riojano de San Sebastián tiene sus puertas abiertas a todos los paisanos que pasen por esta ciudad, y será para él un gran placer poder ofrecer la fraterna hospitalidad de unas horas indudablemente gratas.

La asamblea terminó con una gran ovación para la Junta saliente por su acertadísima gestión y trabajos realizados.

### EL NUEVO PRESIDENTE

Don Emilio Benito Ramirez es persona dominada por un riojanismo entusiasta, de cuya gestión esperan mucho sus paisanos.

Joven y dinámico, devora sus actividades al comercio; sus fértiles iniciativas de frutos inmediatos, llevarán al Círculo auras de renovación.

Entre sus principales proyectos figura el de la instalación de una biblioteca y el de realizar algunas excursiones, una de ellas por Rioja.

### CENA INTIMA

Anoche se reunieron en una cena íntima los directivos salientes y entrantes, reinando una gran alegría entre los reunidos, cambiándose diversas opiniones e ideas, todas ellas para el engrandecimiento de nuestro Círculo.

La cena fué servida por el conserje don Isidro Castillo, gran condecorador de estos menesteres, quedando todos muy satisfechos, siendo en el servicio el popular y simpático camarero y entusiasta riojano Vicente Martínez.

Hubo un recuerdo para otro gran entusiasta ya difunto, don Esteban Ramirez-Campanero, al que se guardó un minuto de silencio en su memoria.

Al servir el champagne, regalo del presidente saliente don Emilio Berrozpe y del conserje abastecedor señor Castillo, se brindó por la Rioja, por Guipúzcoa y por nuestro querido Círculo.

Hubo después—no podían faltar—los cánticos famosos de nuestra jota. La fiesta terminó con la misma alegría que había empezado y es que los riojanos sabemos hacer las cosas muy requetebien.

### FEDERICO DE LOGROÑO

HOY.-Cinema Social

¡¡EXITO GRANDIOSO DEL COLASAL PROGRAMA DOBLE!

— Primero —

MI MUJER FAVORITA

La más divertida comedia de la genial pareja GARY GRANT, IRENE DUNNE, admirabilmente secundados por GAIL PATRICK y RANDOLPH SCOTT.

— Segundo —

¡¡ADIÓS, Mr. CHIPS!

Magnífica superproducción, premio de Hollywood, maravillosamente interpretada por ROBERT DONAT y GRIFF GARSON, dirigida por el genial SAM WOOD.

¡UN ASOMBROSO PROGRAMA DOBLE!

Sesión continua de 5 a 12'30

Butaca 3 pesetas.

## CRITICAS AL GOBIERNO FRANCES

(Viene de primera página)

de reconciliación nacional, no arrancan de los pechos de los jóvenes franceses, muertos o mutilados, las condecoraciones que un día recibieron.

### PROPOSICION DE LAPIE

El diputado socialista Lapie propuso el establecimiento de la que él llamó «autoridad económica renaña», y que él comparó a la autoridad del valle Tenese. Este organismo internacional administraría el valle del Rühr y sus productos, los cuales podrían pasar también a Alemania a través de las aduanas de las fronteras del Rühr y el nuevo Estado alemán. Así, dijo Lapie, quedaría deshecha la objeción de que la separación del Rühr, significaría la muerte de Alemania. «Nadie—continuó—ha hablado de la muerte de Alemania cuando la Silesia fué separada del Reich».

Lapie propuso otra solución para evitar un posible rearme alemán, consistente en que no se permita a Alemania almacenar metales más que los que necesite para dos meses de consumo.—(Efe.)

### AMBIENTE POCO CORDIAL

PARIS.— La sesión de la Asamblea Constituyente francesa se inició en un ambiente poco cordial, lamentándose la mayoría de los oradores de la atmósfera de recelo y desconfianza que domina en el campo internacional e instando algunos de ellos al Gobierno francés para que Francia emprenda una labor de conciliación.

El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, respondió brevemente a varios oradores, pero no tomó parte destacada en las deliberaciones, prometiendo responder ampliamente a las críticas que formularon en cuanto a las relaciones con Polonia, cuando pronuncie su discurso para exponer la situación general de las relaciones internacionales francesas. Respondiendo al dirigente comunista Florimond Bonte, que criticó la actitud oficial francesa respecto de los Gobiernos democráticos, Bidault dijo que Francia ha reconocido los de Albania, Yugoslavia y Bulgaria, y agregó que si no habla representantes franceses en Bucarest o en Budapest no era culpa precisamente de Francia. Agregó que oportunamente aclarará también la posición e intereses franceses en el caso de Polonia.

Al afirmar que la única realidad tangible en el campo internacional es la unión de los «tres grandes», se oyeron numerosas exclamaciones de ay Francia, y Francia.

El radical Jacques Bajmel pidió que Francia apoye los esfuerzos de los «tres grandes» en lugar de encabezar una «liga de descontentos».—(Efe.)

## Teatro Moderno

Mañana, viernes

GRANDIOSO ESTRENO

LA PELICULA DEL MILLON!

¡Una comedia dramática de calidad insuperable!

## El Cuarto Mandamiento

Acabada realización de JOSEPH COTTEN DOLORES COSTELLO, ANNE BAXTER y TIM HOLT.

La decadencia de un apellido poderoso, la pérdida de una cuantiosa fortuna y el amor malogrado de dos mujeres; todo es causado por el egoísmo de una sola persona.

Sobre el marco novecentista de nuestros abuelos, vibran las pasiones de las celas, el egoísmo y las vanidades de familia del principio de siglo.

La historia de un orgullo inquebrantable, en los comienzos de la era del automóvil.

## FRONTON BETI-JAI

EL SABADO, 19. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

DOS GRANDES PARTIDOS A MANO

CIPRI-ECHANIZ I contra URQUIDI-LECHUGA

CHIKUITO IRAETA-ATANO IV

contra

CORONO-PABLITO-ARTAZO

## ¡Si queréis saber quién manda aquí!

¡¡DISPARAD!!

enseguida empezareis a orar

ESTA FUE LA LEY QUE IMPUSO...

## EL HOMBRE DE HIERRO

¡¡LA MAS ESPECTACULAR PELICULA DE AVENTURAS!!

MANANA, VIERNES, ESTRENO

## Cinema Social

# "En febrero del año 1936 se extinguió toda legitimidad electoral"

## "La neutralidad del Estado que proclamó el artículo tercero de la Constitución quedó convertida en la persecución sanguinaria del clero"

### "El Estatuto Vasco se votó inconstitucionalmente en una farsa parlamentaria"

#### El libro de Alcalá Zamora sobre la República es "virtualmente un acto de contrición"

Don Niceto— así por antonomasia, puesto que hasta con este nombre para la perfecta identificación del personaje— ha escrito un libro que viene a ser un oportuno acto de contrición. Si prescindimos de las páginas en que muestra su disconformidad con nuestro régimen, sus inevitables exabruptos contra el Ejército y la Falange y su tímida y poco lógica defensa de la República, que no podía evitar sin excesivo cinismo, no tendríamos inconveniente en suscribirlo.

El ilustre expresidente y fundador de la segunda República española hace examen de conciencia. Alejado de la patria, sintiendo indudablemente su nostalgia, exhibe sus inquietudes y sus remordimientos en donde quiera que su palabra barroca alcanza una válvula de seguridad.

don de la ambición y de las pasiones mundanas. Su benéfica influencia sobre el antiguo espíritu de D. Niceto no puede dudarse. Su capacidad de comprensión se afina a la vez con claridad desde su retiro que es curioso y doloroso fenómeno observado el de que en quietud y la paz relativas se han logrado en España en las épocas de atonía política y electoral.

Y asegura, con indudable conocimiento de causa, que el ejercicio inmediato de la actividad democrática en España sólo conduciría a un epílogo de lucha política, continuación de la guerra civil, que sería a la vez el prólogo corto y tempestuoso para otra reanudación de hostilidades.

Para llegar a esta conclusión estudiaría lo que fueron y habrían de ser nuevamente los principios fundamentales de su República. Sigámosle en sus arrebatos de sinceridad.

A) La persecución religiosa.— Asegura don Niceto, bajo su responsabilidad, que la neutralidad religiosa del Estado, que proclamó el artículo tercero de la Constitución, quedó convertida en lo más opuesto a ella: en la persecución sanguinaria e implacable del culto y en la proscripción de éste en la vida social. Y añade en la página 62 que tal convección y funesto figurín de Combes se marchó no por criterio racional, ni siquiera por masonería, sino que pueda decirse, en señal de indiferencia, aquello de alámala ha, porque esta letra no siempre es muda, y hay quienes la aspiran con fuerza y con daños.

B) El separatismo.— Si creemos al ilustre padre de la República, las normas del Estatuto Vasco, inconstitucionalmente votado en una farsa parlamentaria, y más todavía, la aplicación abusiva, practicada y tolerada, de aquél y del catalán, convirtieron el Estado integral, que definía el artículo primero de la ley fundamental en una mera y relajada confederación, casi alianza, trastornando desde el comienzo a la esencia la estructura constitucional.

Por si tuviéramos dudas acerca de la mentalidad política y la figura moral de los separatistas, nos recuerda que los disputados vascos, impulsores de aquella gestación retrada (durante la discusión de la parte orgánica de la Constitución), han podido luego avanzar hasta Asturias con los comunistas. No podían vivir en las Cortes con el grupo socialista y han gobernado con los anarquistas; les alarmaba la exageración anticlerical del artículo 26 y los tranquilizó la destrucción de templos... o la matanza del clero.

C) El sectarismo.— La libertad, la igualdad y la fraternidad, que constituían lema y dogma de la República, se convirtieron, como decía Donoso Cortés, en tres mentiras, todavía más en tres blasfemias, si hemos de creer a don Niceto, que en la página 67 de su libro asegura que «debió de ser indiferente, como afirmó el artículo 26, para pasar a ser causa decisiva, y aun privativa, de todo derecho, comenzando por el de vivir, la riqueza, la clase social la creencia religiosa y la distinción nobiliaria, aún proscriba y abandonada».

«La masonería, cuando creyó que el triunfo republicano le facilitaba a ella su influjo en el Poder, creció y se percibieron sus repercusiones: pesó mucho para el sectarismo de la Constitución y de las leyes; facilitó disidencias y alianzas, cuando no las impulsó, para favorecer tal sectarismo; perturbó el protectorado en Marruecos mediante funcionarios acaudales e ineptos; aumentó el trastorno en algunos servicios públicos, propensos ya a la indisciplina» (Pág. 129).

D) El fraude del sufragio.— Tan fuera de duda está, para el autor del libro que comentamos que dice, textualmente, que «no tendría hoy más interés que el de la polémica retrospectiva sobre historia, analizar los vicios de origen y conducta, posteriores a aquella tarde del 16 de febrero de 1936, en que se extinguió, para destruir la exagerándola, toda legitimidad electoral republicana» (Pág. 80).

E) Traición a la Patria.— Todas estas inconcebibles vergüenzas que con tan indiscutible autoridad nos relata el supremo magistrado de aquel régimen de ignominia, culminan en esta anonadante confesión de la página 65: «Con desprecio del artículo octavo de la Constitución y del deber de lealtad patria que recuerda, estuvo en pública almoneda internacional, ofrecido como medic de guerra civil, el suelo africano sometido a la autoridad de España».

«Será—nos preguntamos nosotros— el precio de esta misma traición la acogedora hospitalidad que se da por esas cancellerías del diablo a los apóstatas renegados de una Patria excesivamente generosa, a los detritus políticos que viven parasitariamente sobre el oro robado de su país? Jamás, en nuestra cretula hidalguna, hubiéramos sido capaces de sospecharlo sin la rotunda acusación del que fué presidente de esa horda.

«¿Podrá tener la situación política,

ca, que con la violencia de tonos de un aguafuerte, se nos acaba de pintar, la consideración jurídica de un Estado nacional? Dejemos el comentario a don Niceto.

«¿Quiénes han matado la Constitución de 1837?—pregunta—. Algunos dirán—contesta—que solamente los rebeldes de julio de 1936. Y aun puede que lo proclamamos varios de éstos por vanagloriarse, y hasta que lo crean, por exceso de encono sectario derechista. Pero la verdad es que ellos dispararon contra un cadáver, que los de enfrente habían apuñalado».

Nos imaginamos la sarcástica sonrisa con que el autor del libro refrenda su comentario cuando añade que «contra, todo ello intenta vivir y renacer un Parlamento muerto, hasta físicamente, por el crimen de las tendencias extremas, en una cuarta parte casi de sus diputados».

Claro está que no era necesario que el más ilustre abogado de la República nos demostrase dolorido que su pleito estaba irremisiblemente perdido. En España hace mucho tiempo que sabemos todos que no tiene defensa; sabemos todos que no tiene defensa; sabemos todos que la falta absoluta de la fección de su Parlamento, de la sumisión servil a poderes ocultos, de la inseguridad de la propia existencia, de los atentados a la integridad de la Patria, que entre sus manos se disolvía y aniquilaba. Aquello no podía tener en absoluto la consideración de un Estado de derecho.

Y claro, también, que es inútil que todas las fuerzas disolventes conjuradas contra España, traten de desorientar a la opinión honrada del mundo con el barullo y la confusión para crear un clima hostil en el que sean posibles todas las coacciones y todas las injusticias.

Pero más claro todavía que un gran español, intérprete de nuestro genio nacional, dijo, ya hace mucho tiempo, que los pueblos no perecen por débiles, sino por viles. Y que, gracias a Dios, nos sobran voluntad y arrebato para sacar consecuencias de tan certero pensamiento político.

Las personas sensatas y de conciencia limpia no pueden explicarse la causa de que, contra el deseo y el interés de España, pretenda resucitarse aquí lo que hasta el sumo citafante de la República, repudia. Nos preguntamos todos con asombro si un pueblo cristiano y noble, que viene viviendo en una paz secular con sus vecinos, que respeta todas las ideologías extrañas por funestas que nos parezcan, que ha conseguido la unidad entre sus tierras y sus hombres elevando la dignidad y el nivel de vida de todos, que va a la cabeza de todos los avances sociales, que no tiene más ambición que la de vivir con arreglo a la ley de Dios, necesitará, para no ser excomulgado de la comunidad internacional, abrir fosos como las de Katyn, violar tratados de paz y amistad, invadir territorios ajenos, fomentar revoluciones, anexionarse países como quien traga bombones, o, en último término, dejar que asalten los trenes donde viajan extranjeros acogidos a nuestra hidalguna.

Creemos que sería más útil para ese mundo infeliz y atormentado, lleno de hambre y de miseria, cargado de problemas impresionantes, que sus gobernantes y sus súbditos dedicasen sus energías y sus impulsos a tratar de resolverlos, como nosotros resolvemos los nuestros. Que fueran más respetuosos con los tan cacareados principios democráticos de respeto a la soberanía de los pueblos. Y que se deslacen de las intromisiones injustificadas.

Nosotros, por espíritu cristiano y católico, si no es este atributo el que les saca de quicio, somos fervientes partidarios de la solidaridad internacional para la pacífica convivencia de los pueblos, y los fundadores de un Derecho super-estatal, cuya paternidad nadie niega a nuestros filósofos y teólogos. Ningún pueblo de Europa puede presentar tan largo período de relaciones pacíficas con sus vecinos. Pero si con su conducta se empeñan algunos Estados en que hayamos de lamentar nuestra hidalguna para con ellos, tengamos presente, para terminar, esta opinión del expresidente de la segunda República española, interesantísima, por ser suya:

«Nos dijeron demasiadas veces y áspidamente, cuando Europa era empresa próspera, que acababa en los Pirineos; y no vamos a olvidarlo ahora que está en quiebra».

Baltasar RULL  
(De «Arriba», de Madrid)

impulsado a convertir en voluntaria la participación de esos clubs en la Copa Federación que en principio se pensó fuera obligatoria.

Con ese objeto ha anunciado a las sociedades interesadas notificación si quieren o no jugar la Copa, admitiéndose solamente como fundamento para la negativa esas dos causas del campeonato de aficionados o el vacío de sus cajas de caudales.

A los clubs logroñeses no afecta esta temporada la Copa Federación Española. Maestranza Aérea y Deportivo Logroñés avanzan a la fase intermedia de Liga y el Rayo E. D. tiene hecha su inscripción en el torneo de aficionados.

Casi, casi, es de sentir esa ausencia, ya que la Copa Federación ha de motivar partidos muy interesantes.

Los de la temporada anterior así fueron.

# DEPORTES

## FUTBOL

### Campeonato de Aficionados

#### EL DOMINGO, EN LAS GAUNAS

Empezan el domingo los partidos del campeonato de aficionados. En ellos, según tenemos anticipado, participa el Logroño Rayo E. D. y su primera eliminatoria se jugará en Las Gaunas, ya que dicho día se halla libre de partido oficial el campo logroñésista.

Será rival de los rayistas en ese interesante encuentro el Beasain F. C., equipo que hace bastante no velamos por aquí y del que no se han olvidado las interesantes contiendas tenidas otras veces con los futbolistas logroñeses.

El recuerdo de lo pasado aviva el interés por el cercano encuentro, en el que es seguro han de poner los rayistas todos sus entusiasmos para el partido «de vueltas», o sea el decisivo, ya que en esta competición solamente seguirán adelante los vencedores de cada eliminatoria.

Esta circunstancia obliga a jugar con codicia creciente los noventa minutos del partido, pues la victoria exige a la vez, la mayor amplitud posible.

Si así lo tienen presente los rayistas, no les será difícil repetir su proeza del año pasado en esta misma competición y llegar a los partidos finales.

En este su primer partido del próximo domingo, pueden justificar las esperanzas de sus entusiastas que sea así, o por el contrario desvanecer ilusiones nacidas ya al traer a memoria aquellas sus brillantes actuaciones en el último torneo amateur.

Esta gran significación tiene el partido del domingo en Las Gaunas, aparte, como es natural, del interés por ver nuevamente al equipo varagoneño tan peligroso siempre por su extrema codicia e inagotables entusiasmos.

Tiene, pues, poca importancia este Beasain F. C.-Rayo E. D. anunciado para la tarde del domingo en Las Gaunas.

## Los clubs clasificados

### PARA LA FASE INTERMEDIA

A resultados de los partidos del pasado domingo, y una vez comprobadas las clasificaciones finales de cada uno de los grupos de la III División, han quedado designados para jugar la fase segunda, o sea la llamada intermedia, los equipos siguientes:

Primer grupo.— Orensana, Pontederada y Pontevedra.

Segundo grupo.— Torrelavega, Círculo Popular y Tanagra.

Tercer grupo.— Arenas, Sestao y Baracaldo.

Cuarto grupo.— Arenas de Zaragoza, D. Logroñés y Maestranza Aérea, de Logroño.

Quinto grupo.— Badalona, Júpiter y Reus.

Sexto grupo.— Levante, Constancia y Atlético de Baleares.

Séptimo grupo.— Albacete, Elche y Almansa.

Octavo grupo.— Valladolid, Imperio y Cultural Leonesa.

Noveno grupo.— Badajoz, Cacereño y Toledo.

Décimo grupo.— Málaga, Jernense y Mellilla.

Si lo de los cinco grupos y la proximidad geográfica ha de ser base para la agrupación de todos estos equipos, ya puede suponerse que rivales van a tener el D. Logroñés y Maestranza Aérea. Los más peligrosos.

EL D. LOGROÑÉS Y LA PARRALA

Sigue siendo subcampeón para unos el D. Logroñés, y para otros, no. «Heraldo de Aragón» subsanaba ayer su equívoco del día anterior, y en una gaceta titulada «Las cosas como son», daba como subcampeón al D. Logroñés, y como tercer clasificado a Maestranza Aérea.

Y esta vez con absoluta exactitud detallaba los partidos jugados, las victorias, empates y derrotas, los goles en favor y en contra, y los puntos de los tres vencedores del grupo IV de Liga.

Conformes de toda conformidad. Pero el «Noticiero», también de Zaragoza, remachaba el error con el siguiente comentario:

«En la tercera ya está liquidada la primera fase y ahí tenemos al Arenas clasificado primero de su grupo con tres puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor, el Maestranza, que hizo una primera vuelta relampagueante, para caer en la segunda, pero conservando la moral y el juego suficientes para mantenerse en primera posición y a última hora desbaratar al Logroñés, que había logrado desbaratarle. Nueva demostración el caso del Maestranza de que el que da primero da dos veces, en contraposición a los que empiezan vacilantes y confían en ganar después el terreno perdido al principio».

Y no ha sido solamente la prensa zaragozana la que ha variado los puestos logrados por los equipos logroñeses en esa primera fase ligurera. La misma equivocación la hemos visto en algunos periódicos de otras capitales.

¡El disgusto que se habrán llevado los hinchas blanquirojos forasteros!

Ya se desquitarán cuando se conozca el calendario de la fase intermedia.

LOGROÑO RAYO E. D.

Se ruega a todos los jugadores fichados por este club acudan hoy, a las tres y media de la tarde al campo de «Las Gaunas», a fin de efectuar su acostumbrado entrenamiento.

## La exportación de naranja

VALENCIA.— El Sindicato Vertical de Frutas y Productos Hortícolas de la zona de Valencia, por medio del Subgrupo de Agría ha circulado el aviso para que los exportadores de naranja a Francia registren la oportuna documentación en el Sindicato a fin de que éste pueda ordenar el transporte correspondiente. También los exportadores para Suecia deben colocar la mercancía sobre el muelle antes del día 23, puesto que se ha cometido un nuevo cupo. Además, con motivo del tratado hispano-sueco de la exportación a Inglaterra, se ha incrementado la animación en las zonas de la naranja, tanto en el campo como en la confección de las cajas. Para el transporte de la naranja se sabe que el día 31 se irán botados en Sestao los buques fruteros «Alcalá» y «Alcázar», de 4.500 toneladas cada uno.

## La jornada de Liga

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Los partidos del domingo se caracterizaron en su primera vuelta por la abundancia de empates. Cinco de éstos se registraron en los siete partidos jugados. El próximo domingo, seguramente, no ocurrirá eso y los tanteos se ajustarán más exactamente a la valla, o por lo menos el nombre, de los contendientes.

El calendario de esta división es el siguiente:

Sevilla-Castellón	2-2
Gijón-Celta	3-2
Español-Hércules	0-0
Alcoyano-Barcelona	0-2
Aviación-Oviedo	2-3
A. Bilbao-Murcia	0-0
Valencia-Madrid	1-1

## Copa Federación Española

En igual situación de espera se hallan los clubs que participarán en esta competición y que son, como es sabido, todos los equipos de III División no clasificados para su fase intermedia, y los campeones de la primera categoría regional.

Con todos ellos se formarán cuatro grupos de seis clubs cada uno, determinados por proximidad geográfica.

La competición tendrá dos fases: una por puntos, que se jugará del 27 de enero al 7 de abril, y otra a partir de esta fecha, entre los vencedores de grupo por el sistema de eliminatorias.

La mayoría de estos clubs, distraídos unos, los más, en el campeonato de aficionados, que ya tenemos anticipado comienza el próximo domingo, y no muy sobrados de disponibilidades económicas, optarán probablemente por el torneo amateur, probabilidad que la Nacional ha tenido muy en cuenta y que le ha

## Arturito Pomar vence al ajedrecista Inglés J. Stone

LONDRES.— En la tercera ronda del torneo internacional de ajedrez, el español Arturito Pomar ha vencido al jugador británico J. Stone.— (Efe.)

## Café de Angola a España

ANGOLA.— Angola acaba de exportar para España 4.800 toneladas de café, por valor de veintiseis millones de escudos. La operación ha sido firmada por intermedio de la Junta de Café Colonial.— (Efe.)

## Detención en París del presidente y vicepresidente del Sindicato de carneiros

PARIS.— El presidente del Sindicato de carneiros de París, Drugbert, y el vicepresidente del mismo han sido detenidos como consecuencia de una investigación jurídica realizada por orden del ministro de Abastecimientos, Tanguy Prigent.

Un comunicado publicado por el Cuartel General de la Policía dice que a Drugbert se le acusa de haber intentado, mediante una serie de maniobras, provocar un aumento ilegal en los precios de la carne y de haber privado de carne fresca a los habitantes de París.—

## PINACULO

PARTIDAS EN EL C. LOGROÑES

Hoy, «jueves de pináculos» en el Círculo Logroñés. Muchas parejas concursantes... mucha animación... y mucha maestría. Los dos primeros requisitos los garantiza el creciente agrado de estas partidas-concurso y los dos últimos la justicia que está presente en todas las sesiones y hasta participa en algunas jugadas.

Todos estos detalles se registrarán nuevamente esta tarde, rodeados del ambiente de distinción que es la nota característica de estas gratas distracciones que ofrece a las damas y damitas nuestra querida sociedad de recreo, el Círculo Logroñés.

## PELOTA

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Otra jornada en extremo interesante la del domingo. En su calen-

## GUIA SANITARIA

**Doctor M. Carbayo**  
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ  
MASITIS  
TRATAMIENTO SIN DRENAJE  
Muro Carmen, 8-1. Telf. 2285.  
(C. S. P. n.º 35)

**AMADOR M. BERNAL**  
EX-Ayudante Dr. Sáinz de Aja  
Del Hospital San Juan de Dios.  
ESPECIALISTA  
PIEL - SIFILIS - VENEREO  
Calvo Sotelo, 2. - Telf. 16-01.  
(C. S. P. n.º 58)

**F. RAMOS**  
MEDICINA INTERNA  
C. Franco, 28. Telf. 2105. (C.S.P. 60)

**García del Valle**  
ESPECIALISTA PARTOS  
C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

**A. IRIGOYEN**  
ESTOMAGO - HIGADO  
INTESTINO  
CALVO SOTELO, 4. Teléfono 1507.  
(C. S. P. n.º 78.)

**Yangüela**  
Radiología  
Electrología  
CALVO SOTELO, 12, Pral.  
(C. S. P. 108.)

**F. RODRIGUEZ MORAL**  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 12 a 4 y de 4 a 6.  
ONCE DE JUNIO, 6. 3.º d. Telf. 1704  
(C. S. P. 100.)

**I. Granado Azpeitia**  
Embarazo. Partos. Esterilidad.  
Medicina y cirugía de la matriz.  
Erston, 13. 2.º. Teléfono 16-32.  
(C. S. P. n.º 40.)

**CONZALO G. BAQUERO**  
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria, 11 Junio, 18.  
entr. Telf. 1463 (C.S.P. 57)

**URBINA**  
CORAZON - PULMON  
M. Villanueva, 2. 2.º. Telf. 17-17.  
(C.S.P. n.º 49.)

**Fladía Martín**  
PRACTICANTE Y COMADRONA  
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.  
VARA. 1.º. REY, 22. 2.º. Lcha.  
(C. S. P. n.º 73.)

**Emilio Casas**  
Especialista en  
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS  
Muro Mata 13 (C.S.P. n.º 12)

**A. Romero Gil**  
EX. FUNDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.  
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.  
Duquesa de la Victoria, 6. 2.º  
(C. S. P. n.º 109.)

**Angel Lor Sáenz**  
Del Hospital de S. Juan de Dios  
ESPECIALISTA  
ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.  
Martinez Zaporta, 2. (C.S.P. 93.)

**José María Sánchez**  
OIDO, NARIZ, GARGANTA  
Cirugía de  
CABEZA Y CUELLO  
Miguel Villanueva, 2. Telf. 1076  
(C. S. P. n.º 13)

**F. ARANDA**  
(De la Maternidad de Madrid)  
ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6.  
C. Sotelo, 12. Telf. 1362. (C.S.P. 53)

**Próstata. - Riñón. - Vías urinarias**  
**DOCTOR RENEDO**  
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA.  
MEDICO POR OPOSICION DE A FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID  
CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO.  
(C. S. P. n.º 90.)

**M. VILLANUEVA**  
n.º 8  
(Frente al colegio de la música del español)  
Teléf. 2126  
**GARGANTA - NARIZ - OIDOS**  
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello  
Broncoscopia - Esofagoscopia  
(C. S. P. n.º 72.)

**CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"**  
Paseo Gonzalo de Berceo, 35. - Teléfono 24-39.  
**RUIZ MIGUEL**  
Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar.  
Director del Hospital Militar de esta plaza  
Jefe de sus servicios quirúrgicos.  
GEMOLOGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL  
**S. MARTINEZ DE LA RIVA**  
Duquesa de la Victoria, 13. (C. S. P. 59.)

## Próstata. - Riñón. - Vías urinarias

«Nos dijeron demasiadas veces y áspidamente, cuando Europa era empresa próspera, que acababa en los Pirineos; y no vamos a olvidarlo ahora que está en quiebra».

Baltasar RULL  
(De «Arriba», de Madrid)

## MUJER:

Como se te ha advertido, el «Servicio Social» no puede estar sujeto a tus conveniencias. Eres tú como cumplidora, la que debes estar dispuesta a sus necesidades, servicio y disciplina.

## MUJER:

Como se te ha advertido, el «Servicio Social» no puede estar sujeto a tus conveniencias. Eres tú como cumplidora, la que debes estar dispuesta a sus necesidades, servicio y disciplina.

## MUJER:

Como se te ha advertido, el «Servicio Social» no puede estar sujeto a tus conveniencias. Eres tú como cumplidora, la que debes estar dispuesta a sus necesidades, servicio y disciplina.

## MUJER:

Como se te ha advertido, el «Servicio Social» no puede estar sujeto a tus conveniencias. Eres tú como cumplidora, la que debes estar dispuesta a sus necesidades, servicio y disciplina.

# Esta es nuestra "cuestión"

Por J. RUIZ FERRON

En un extremo de Europa, matrecha y sangrante aún por las heridas que la ha inferido la tremenda guerra pasada, se halla España. Si se hiciera el recuento de las personalidades extranjeras que la han visitado y después de regresar a sus respectivos países, han hecho declaraciones sobre la normalidad económica y sobre la marcha social

## IBN SEUD, PATRIARCA ENTRE PASTORES Y REY ENTRE REYES

Por sus dotes personales y lo enraizado de su estirpe es la figura más prestigiosa del mundo musulmán

De su entrevista con el rey Faruk saldrá más fortificada la Liga Árabe

Un fastuoso y abigarrado cortejo atraviesa estos días las calles del Cairo, que acostumbradas a lo largo de la historia a hechos de esta naturaleza, vibran, no obstante en esta ocasión ante la presencia de la figura más impresionante del mundo musulmán: el gigantesco—más de dos metros de estatura—rey de Arabia, Abd-el-Azid Ibn Seud.

Más de cien personas forman el séquito del monarca árabe en su visita a Faruk, rey de Egipto. El atuendo y espectacularidad que requieren los tiempos salomónicos adquieren matices de modernismo y progreso con la presencia de los técnicos de radio, que, de hora en hora, establecen contacto con las más apartadas regiones de la Arabia Saudita, a cuyas remotas tribus y por iniciativa de su soberano, han llegado los adelantos de la civilización contemporánea.

Este asedio de la tradición con las exigencias de la vida actual constituye el símbolo más perfecto de la auténtica personalidad del rey Seud. Soberano en dos períodos distintos—las tribus nómadas del desierto y las grandes ciudades gatas de Arabia—en una extensión que abarca desde los límites del Irak al Golfo Pérsico—constituye el enlace perenne entre un pasado milenar y un presente, abierto a toda clase de novedades. Siendo el primero en admitirlas y ponerlas en práctica, será el último en renegar—el renegar, según él—de sus antiguas tradiciones. Igual viaje recorren en su vida los autos modernos por asfaltadas carreteras y anchurosas calles, que pánfila modestamente, y sin séquito alguno en las estancias de sus pastores para escribir, en ambiente patriarcal, las crónicas de un viejo narrador.

### EL AMOR, BASE DE SU POLÍTICA

Doble sentido tiene también esta frase tratándose de una figura tan completa. Se ha extendido su reino gracias al cariño que siente hacia el pueblo árabe. Su amor a la patria le enarzó en guerras allí en su juventud, cuando era súltan y jefe—ya muy venerado—de la secta puritana de los wahabitas, cuya doctrina musulmana integral volvió a implantar en su reino cuando reconquistó el trono de su abuelo Seud el Cruzado, después de ganar batallas al poderoso Jerif de la Meca, Hussein. Esto acaeció por el año 1924.

Pero había que pensar su reino en paz y ensancharlo por los confines de la auténtica Arabia. En este tiempo, a sus 43 años de edad, Ibn

del viajero que, al fin, divisa en las fronteras de la nación española, ese faro que irradian la luz indiscutible de su calma, de su normalidad y de su progreso. Algún periodista extranjero dijo no hace muchos días, que el país español era hoy el paraíso de la vitamina era, de los que andan tan necesitados los supervivientes europeos. Y la vitamina era, según la original teoría de aquel periodista, es la vitamina del reposo.

Entre una y otra versiones de calma y de bienestar reinantes en España, surgen a veces informaciones falaces de supuestos desequilibrios políticos y de falsos estados de cosas. Porque, lejano ya el horizonte de maledicencias calandinas que rodean a nuestra nación frente a otros vastos panoramas políticos sembrados de pasiones y de complicados intereses, es fácil ponerse a fantasear sobre la situación española que algunos propagandistas de ciertos sectores políticos han dado en denominar "cuestión". Ante esa manera de enfocar las cosas, el lector ingenuo tiene que asombrarse y confundirse en la mayoría de los casos. ¿Dónde se hallará esa "cuestión", señor editor, nos preguntamos frecuentemente. ¿Se hallará el origen de esa cuestión en la miseria de Europa o en la tranquila vida de los españoles? Y es que en las más importantes horas de su historia, España vio sus verdades envueltas en el tenebroso velo de las leyendas negras, que hace tiempo son varias. Como es cierto que son los mismos—al menos de idéntica índole—los encargados de calumniar a nuestro pueblo. Desde los tiempos del inefable Buendía y del piloto Martín a los de nuestra contienda, pasando por los áureos momentos de Flandes y de Nápoles, las cosas españolas vienen transformándose en "cuestión", según que interese o no a los enemigos de siempre. Cuestión fueron las naves filipinas, los tercios de Flandes, el teatro de nuestro siglo de oro, la Monarquía Constitucional, la República, la reacción del pueblo español ante los propósitos de fuerzas extranjeras, la guerra civil, uno y otro contendientes, y hasta nuestra paz. Pudo haber constituido una seria cuestión la entrada de España en la guerra a favor de los países del Eje, si hubiera seguido el ejemplo de la mayoría de las naciones europeas. ¡Ah!, pero aquí hubiera sido una cuestión que, gracias a la serenidad de los que supieron mantenerse al margen del conflicto, dejó de serlo en el momento en que España manifestó su voluntad de mantenerse al margen de la lucha, y de hacer patente su labor para localizarla. Ahora es otra la cuestión: ahora es "cuestión" nuestra paz.

Se comprende fácilmente que los hombres que no comen evidencias a los que se nutren con abundancia de maldades; se acepta un ligero retroceso de los desheredados hacia los afortunados; se comparte los anhelos de progreso y de avances sociales con los que se crean en sus corzonas las inquietudes del momento. Lo que no se negaría a entender jamás es que varios hombres vieran en continua discordia y arremetieran de pronto contra el inquilino del piso cuarto, sólo porque el pacífico vecino se mantuviera al margen de toda discusión, ajeno a las frecuentes querrelas de la vecindad. En este caso se halla hoy nuestro pueblo, tan baqueteado por las ardientes propagandas de determinados núcleos políticos del extranjero. No sería extraño oír cualquier día: «¿Ustedes vos molestáis porque viven en paz?»

He ahí la cuestión.

Entre una y otra versiones de calma y de bienestar reinantes en España, surgen a veces informaciones falaces de supuestos desequilibrios políticos y de falsos estados de cosas. Porque, lejano ya el horizonte de maledicencias calandinas que rodean a nuestra nación frente a otros vastos panoramas políticos sembrados de pasiones y de complicados intereses, es fácil ponerse a fantasear sobre la situación española que algunos propagandistas de ciertos sectores políticos han dado en denominar "cuestión". Ante esa manera de enfocar las cosas, el lector ingenuo tiene que asombrarse y confundirse en la mayoría de los casos. ¿Dónde se hallará esa "cuestión", señor editor, nos preguntamos frecuentemente. ¿Se hallará el origen de esa cuestión en la miseria de Europa o en la tranquila vida de los españoles? Y es que en las más importantes horas de su historia, España vio sus verdades envueltas en el tenebroso velo de las leyendas negras, que hace tiempo son varias. Como es cierto que son los mismos—al menos de idéntica índole—los encargados de calumniar a nuestro pueblo. Desde los tiempos del inefable Buendía y del piloto Martín a los de nuestra contienda, pasando por los áureos momentos de Flandes y de Nápoles, las cosas españolas vienen transformándose en "cuestión", según que interese o no a los enemigos de siempre. Cuestión fueron las naves filipinas, los tercios de Flandes, el teatro de nuestro siglo de oro, la Monarquía Constitucional, la República, la reacción del pueblo español ante los propósitos de fuerzas extranjeras, la guerra civil, uno y otro contendientes, y hasta nuestra paz. Pudo haber constituido una seria cuestión la entrada de España en la guerra a favor de los países del Eje, si hubiera seguido el ejemplo de la mayoría de las naciones europeas. ¡Ah!, pero aquí hubiera sido una cuestión que, gracias a la serenidad de los que supieron mantenerse al margen del conflicto, dejó de serlo en el momento en que España manifestó su voluntad de mantenerse al margen de la lucha, y de hacer patente su labor para localizarla. Ahora es otra la cuestión: ahora es "cuestión" nuestra paz.

### IBN SEUD Y LA LIGA ARABE

La diplomacia de Ibn Seud ha quedado además muy patente, a lo largo de sus 22 años de reinado, aún así lo que está en política exterior. Su papel ante la guerra pasada de la ha acreditado una vez más en este sentido.

Y ahora se le presenta una nueva ocasión en su viaje al Cairo. Parece ser que no es sólo visita de cumplido, o otro rey mahometano, Faruk de Egipto, con el que no tiene necesidad de estrechar lazos, pues la unión de ambos países es ya muy fuerte. Pero hay que fortalecer mucho más la Liga Árabe ante los problemas de Palestina principalmente. De los doce días de estancia de Ibn Seud en el Cairo saldrá fortalecida seguramente. La habilidad del rey árabe ha visto las excelentes consecuencias que en este aspecto puede acarrear su entrevista con Faruk, pues no en balde se trata, seguramente de las dos personalidades hoy más reias del mundo musulmán.

# INFORMACIÓN REGIONAL

## Calahorra

16 de enero. ESCUELA DE TRABAJO.— Autorizado el funcionamiento de la Escuela Elemental de Trabajo por la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, ha quedado abierta la matrícula, a fin de que los alumnos que deseen asistir puedan realizar sus inscripciones dentro del plazo señalado que finaliza el día 25 del mes actual. Horas de oficina para el público, de siete a nueve de la noche. Las enseñanzas serán completamente gratuitas y consistirán, además de las propias del primer curso de Orientación Profesional, en clases teóricas de Matemáticas, Cultura General, Religión y Dibujo y en prácticas de talleres de carpintería general, forja, ajuste y lima. Las clases complementarias serán nocturnas, a fin de facilitar su asistencia a cuantos lo deseen, haciéndolo compatible con sus trabajos en industrias y talleres particulares.

La creación y funcionamiento de esta Escuela Elemental de Trabajo ha sido muy bien acogida, pues viene a llenar una sentida necesidad, y apenas abierta la matrícula son muchos los obreros y aprendices que se van matriculando.

ACCION CATOLICA.— Los miércoles de cada semana, en la Casa Social de Acción Católica, se celebran conferencias muy docentes a cargo del R. Padre Valero O. S. A., de reconocida competencia, sobre temas de Religión y Moral. Lo recordamos a los católicos en general y a los asociados en especial, a fin de que con la mayor asistencia el fruto de las enseñanzas sea el mayor posible.

ESPECTACULOS.— En el Ideal Cinema se ha proyectado la película en tecnicolor «Policia montada del Canadá», que, aunque ha gustado, reconocemos que la excelente propaganda la ha hecho desmerecer.

Hoy, miércoles, se presenta la gran compañía lírica de Luis Calvo, en la que figura el eminente barítono Pedro Terol y el tenor cómico, pascano nuestro, Santiago Ramalle. Estarán dos días, miércoles y jueves, poniendo en escena «El guitarrero», «La patria cívica», «Los sobrinos del capitán Granto», «El barbero de Sevilla» y «La Dolores».

En el último día, la parte del tenor será cantada por nuestro paisano Santiago Ramalle al que se le tributará un cálido homenaje.

Hay verdadera expectación por ver a Ramalle, que por primera vez va a actuar en su pueblo natal.

REINGRESO.— Habiendo finalizado el plazo de diez años de excedencia voluntaria, se ha reintegrado al Cuerpo de Telecomunicaciones el jefe del mismo don Esteban López Romero.

## Nájera

ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA.— Se encuentra en esta ciudad dando una tanda de ejercicios espirituales para las jóvenes, organizados por la Sección Femenina de Falange, el R. P. Gárrido, S. J.

Bieron comienzo el lunes 14 del corriente, a las siete de la tarde, en la capilla del Hospital del Refugio, y tan nutrida fué la concurrencia, que resultando esta capilla incapaz para acoger a todas las asistentes, fué preciso el traslado a una amplia iglesia de Santa María la Real.

Los ejercicios constan de misa a las ocho de la mañana y ejercicio

vespertino de siete a nueve de la prima, sobrinos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame. Con motivo de tan sensible desgracia hemos saludado al reverendo Padre capuchino fray Jesús de Cañas, querido carnal del difunto e hijo muy querido de este pueblo.

## El Villar de Arnedo

ACCION CATOLICA.— El propagandista diocesano don Julio Díaz de Cerio ha compartido entre nosotros unas horas, exponiendo con suma claridad algunos temas de palpitante actualidad, que han sido muy del agrado del selecto público que se congregó a la una y cinco de la tarde en las aulas, después de los magistrales discursos habidos en el templo, revelándose incansable en propagar la bella idea que él acaricia.

LETRAS LE LUTO.— A los 85 años de edad y confortado con los auxilios de la religión, dejó de existir don Matías Martínez, siendo muy sentida su muerte.

Nuestro pésame a sus hijos y demás deudos.

BODA.— Santificaron sus amores los jóvenes Julián Alcaide y María del Pilar Sáenz, siendo apadrinados por doña Pilar Martínez y Toribio Ortega. Después se trasladaron a casa de la novia, donde se sirvió un exquisito desayuno.

Enhorabuena a la feliz pareja.

DEMOCRATIA.— El movimiento de población durante el año 1945 fué el siguiente: Nacimientos, 12. matrimonios, 4; defunciones, 11.

## Cañas

DEFUNCION.— Víctima de desgraciado accidente, el día 14 del actual, y a los 60 años de edad, dejó de existir en esta villa nuestro estimado convecino don Pedro Martínez Rubio.

Su muerte ha sido sentidísima, y al entierro y funerales, verificadas ayer, acudió numeroso público, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

A su desconsolada esposa doña Lucía Narro, hijos doña Joaquina, don Basilio, don Bernardo y doña Fel, hijos políticos don Moisés Alarcía y doña Elodia Alona, hermanos doña Benita y doña Ruperta, hermanos políticos don Agapito Hernando, don Gabriel de Carta y don Inocencio Lecona, nietos María de los Milagros, Moisés y Francisco.

Condolección del cadáver: HOY, jueves, a las CUATRO. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto. Iglesia parroquial, San Santiago. Casa mortuoria: Bretón, 24.

## Albelda

NUEVA DIRECTIVA.— La del «Círculo Albeldeño» ha quedado integrada por don Julio Cámara, presidente; don Ignacio Arnaiz, vicepresidente; don Ildefonso Zapata, secretario; don Primitivo Ochagavía, tesorero; vocales, don Juan Ochagavía Santolaya, D. Virgilio Ochagavía Trevijano y D. Florián Ochagavía Vallejo; conserje, don Aurelio Zorzano Ochagavía.

FROKIMA BODA.— La simpática pareja Pedro Pérez Sáenz y María Concepción Domínguez Ochoa se unieron en matrimonio estos días, pues ya han terminado las amonestaciones.

CAFÉ BAR.— Ha quedado inaugurado, con el título de Café Bar «El Globo», un nuevo establecimiento en sitio céntrico a cuyo dueño, don Toribio R. Bazán, le deseamos mucha suerte.

DEMOCRATIA.— Hubo en el 1945: 40 nacimientos, 13 matrimonios y 19 defunciones.

CARIDAD.— Además de las bodas recibidas de la Obra Social del

Movimiento, se han repartido entre los pobres donativos de la Fundación «Prudencio Trevijano», de don José María y don Daniel Trevijano y sefinitas de la Acción Católica.

## Cárdenas

BODA.— Días pasados contraeron matrimonio en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción la bella señorita Aurora Pascual de Pablo con el joven don Pedro Nicolás Hernández, siendo apadrinados por el padre de la desposada, don Rufino Pascual, y la madre del novio, doña Felisa Néjera.

El bonito ramo de flores que lució la desposada ha sido ofrecido a la Virgen del Pinar, Patrona del pueblo.

Firmaron el acta matrimonial don Luis y José Mari Acha. Aunque la boda se celebró en la intimidad, los invitados se trasladaron al salón del café, donde se sirvió una esquisita comida. Los nuevos esposos salieron en viaje de novios a Zaragoza y otras capitales de España, trasladándose a Madrid, donde fijarán su residencia. Nuestra enhorabuena.

DEMOCRATIA.— Hubo en el 1945: 40 nacimientos, 13 matrimonios y 19 defunciones.

CARIDAD.— Además de las bodas recibidas de la Obra Social del

EL SEÑOR

**DON FRANCISCO ULECIA FERNANDEZ**

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su sponada esposa, doña Carmen Blasco; hijos, Esperanza, Inés, Simón e Inocencia; hijos políticos, Julio Vallejo Pardo, Loreto Gracia y Pablo Ortigosa (Industrial de esta plaza); nietos, María del Carmen; hermano, don Nicolás; hermanos políticos, José, Anastasio y Gloria y Consuelo Blasco (ausentes) y Santiago Rodríguez; y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 17 de enero de 1946.

Iglesia parroquial—Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Requiem.—HOY, a las ONCE Y CUARTO. Conducta del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria.—San Bartolomé, 14.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**Don Jesús Las Heras Miguel**

(Maestro Nacional)

FALLECIO EL DIA 18 DE ENERO DE 1945

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Elena Viana; hijos, María Elena, María Teresa y Jesús; hermanos, doña Felipa y don José; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que a continuación se expresan, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 17 de enero de 1946.

Las misas que se celebren mañana, viernes, de siete y media a once, en el altar de la Virgen del Carmen, de la iglesia de Santa María de la Redonda, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**  
LOCAL espaciosos eTrinquet Bergers, se arrienda. Razón, Mosalcos Bergers.

**SE ARRIENDA LOCAL** amplio en la planta baja, parte derecha, del número 11 de la calle Duquesa de la Victoria. Informes, Sr. Muro. Muro del Carmen, 4, entresuelo.

**HABITACIONES** para oficinas, preciosos, en un entresuelo o primer piso, calle céntrica, Razón, Nueva Rioja.

**HERMOSA HABITACION**, sol, baño, ofrezco señora o caballero respetable, casa particular, Razón, Nueva Rioja.

**LOCAL** para tienda, se alquila. García Murato, 3, 1.º

**COLOCACIONES**  
CHICA se necesita con buenos informes, que sepa de cocina. Razón, Murrieta, 8, entrio, dcha.

**COCINERA**, se necesita. Razón. Muro de la Mata, 1, 2.º dcha.

**GANE DINERO**, trabajando propio domicilio. Proporciona material. Compra producción. Solicitud representantes. Apartado 544, Madrid.

**SE VENDE** formal que sepa de cocina, buenos informes, se colocará en Logroño. Dirigirse: Apartado 14.

**COMPRAS**  
COMPRO CELA para, G. de Llano 52.  
COMPRO PARTIDA DE CHOPO del G. de San Agustín, 9, 8.º izda.

**MAQUINA TRILLADORA** 110, motor 35 HP, de gasolina, compra Ralmundo Oliván, en Mendavia (Navarra).

**FINCAS**  
FINCAS «LEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

**SE VENDE** por piso la casa número 29 de Vara de Rey. Ocho habitaciones, galería, miradores. Razón, el propietario, Calvo Sotelo, 24, 4.º, izq.

**ESTEBANEZ** vende casa con buena producción, en 30.000 pías, y piso llave en mano, de 5 dormitorios, en buena calle, Once de Junio, 1, ent. iz.

**ESTEBANEZ** vende casita de planta baja con buenos patios y llaves en mano, y facilita 30.000 pías en hipoteca. Once de Junio, 1, entrio, izq.

**FISO** céntrico, 5 habitaciones, cuarto de baño y cocina, vende Razón, García Morato, 2, 1.º dcha.

**COMPRO PISO** sitio céntrico, llaves en mano y buena orientación. Razón, Nueva Rioja.

**URGE VENTA** de entresuelo y dos pisos llaves en mano, por ausencia. Razón, G. Carreras, Bretón, 38, 1.º.

**URGE VENTA**, en la carretera de Soria y a una distancia del centro de la capital d' una 1200 km., de preciosa casita con 5 huecos, baño, c. d. jardín en su parte delantera y bastante terreno en su parte trasera. Daré libre y en precio baratísimo. Barriocepo, 26, 2.º, «Posas».

**VENDO CASITA** junto al Ayuntamiento, 4 pisos y hermosa planta baja libre. Daré en 45.000 pesetas. Barriocepo, 26, 2.º, «Posas».

**CASAS** en el centro, vendo desde 14.000 pías en adelante, ésta produciendo 140 pías mensuales; y piso en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.

**POR CIEN MIL PESETAS**, solamente por tres días, vendo Giménez en la calle del Peñón, tres plantas, con calefacción y dos baños, sobre terreno de 450 m<sup>2</sup>, con llaves en mano. Razón, de 2 a 4, en Trinidad, 2, 2.º.

**PISO** con llaves en mano, se vende. Razón, Hospital Viejo, 8.

**ME URGE VENTA DE CASA**, consta de cuatro tiendas, cinco pisos, con su carpintería; fácilmente se pueden edificar dos pisos más; piso y tienda libre; situación inmejorable, calle comercial y de mucho tránsito. Precio de ocasión. Barriocepo, 26, 2.º, «Posas».

**HERMOSO PISO**, vendo de ocasión, seis habitaciones, cocina grande, baño, dos despensas, col y luz empotrada, bien decorado y céntrico; renta 170 pesetas. Daré en 28.000 pías. Barriocepo, 26, 2.º, «Posas».

**ME URGE VENTA**, en la carretera de Soria y a una distancia del centro de la capital d' una 1200 km., de preciosa casita con 5 huecos, baño, c. d. jardín en su parte delantera y bastante terreno en su parte trasera. Daré libre y en precio baratísimo. Barriocepo, 26, 2.º, «Posas».

**VENDO CASITA** junto al Ayuntamiento, 4 pisos y hermosa planta baja libre. Daré en 45.000 pesetas. Barriocepo, 26, 2.º, «Posas».

**GANADOS**  
SE VENDE una vaca y dos novillas, un carro y una buxa. Razón, Lucas Gordu, su Baro.

**URGE** de 5 años, toda prueba, vende Justo Góngora. Dirección: Barriocepo.

**VACA** superior, recién parida, con su cría, segundo parto, se vende. Jesús Ruiz, en Baños de Rioja.

**VACA** del tercer parto, en días de parto, vende Carmelo Nalda, en Albelda de Iregua.

**DOS PAREJAS DE BUENES** se venden en buenas condiciones, de 4 y 6 años. Tratar con Lorenzo Hormilla, en Manzanares de Rioja.

**GANADO MULAR**. Justo Ruiz ha desemborado, procedente de Cataluña, un vagón de machos y muías. Facilidades de pago. Venta personalmente en Av. de Viana, 2 (junto al Puente de Piedra).

**VACAS**. Vendo tres, una cumplida, las otras dos, de 7 meses; y dos novillas. Elvadio Guinea, Casalarreina.

**VACA** recién parida, tercer parto, con 24 litros de leche, vende Félix Sanpedro, en Lardero.

**DOS BULAS** de 30 meses, enganchadas, vende Emilio Ruano, en Baños de Rioja.

**NOVILLA** recién parida, dando cantidad de leche, vende Félix Lasaña, en Villamediana.

**BURRO** y carro pequeño, vende. República Argentina. Serrería Española. CERDO semental, de 9 meses, vende Gerencía Palacios, Villar de Torre.

**MULA** a toda prueba, vende Víctor Cañas, en Elciego (Alava).

**CADALLERA** de 9 años, pasa de la marca, vende a toda prueba. Tratar con Mateo Cloriza, en Auzéjo.

**NODRIZAS**  
Se ofrece para criar en casa de los padres de la cría. Informa el Corresponsal, en Elcón de Soto.

Casada, de 82 años, lechic de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Informes, Escalónica González, en Bargaña (Navarra).

Casada, de 83 años, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Informes, Santiago Lanes, Mingranillos, 5, Calahorra.

**PERDIDAS**  
El día 13, a la salida de Haro a Anguiano, se extravió una gabardina nueva, con unos guantes. Se ruega a quien la haya recogido la entregue en Casa Montoya, Haro, y gratificará.

Carta caballero con documentos, fotografías, pase militar y dinero. Se ruega su devolución en Caballería, 17, 1.º dcha., quedándose con el dinero como gratificación.

Grante de caballero, mano izquierda, con piel por dentro, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega en San Juan, 24, 2.º.

Perro lobo grande, que atiende por «Tigre», extraviado el día 2 de enero. Se gratificará su entrega en los talleres E. López Romero.

Cartilla apóstroficamente serie L.O. 190.867, a nombre de Ildefonso de la Rúa Fernández. Se gratificará su entrega en Mercedes, 16, Bar.

**TRASPASOS**  
POR TENER que ausentarse se traspasa Bar magníficamente instalado, con gran rendimiento, en pueblo importante de la provincia. Informes, Barqueros.

**VENDO INDUSTRIA** de manufacturas, con numerosa clientela, perfectamente dotada en maquinaria, grandes rendimientos, con cupo y una de las únicas autorizadas en España, se cedería con los pedidos en cartera. Informes, Blázquez.

**ESSEBANEZ** traspasa bonita tienda de ultramarinos, haciendo a dos cañales, con 900 raciones; y bonita mercadería; ambas muy céntricas. Once de Junio, 1, entrio, izda.

**VEHICULOS**  
GALERIA con sobretallandera, para 4.000 kilos, vende Jacinto Merino, en Castilledega (Santo).

**CARRO** de varas para 6.500 kilos, con bolsas, propio para transportes, vende Antonio Valgañón, en Hervias.

**CARRO** se vende en buen uso, Alejandro Casis, en Lardero.

**CITROEN** 10 H. P., 5 ruedas nuevas, se vende. Informes, Ceiso Alonso, en Santo Domingo de la Calzada.

**AUTOMOVIL** de 8 a 12 HP, compramos, C. Sotelo, 8, Teléfono 1767.

**GAMONETA** «Dodge» 2.000 kgs. cuatro ruedas completamente nuevas 650x20, toda prueba; y Coche al S. P. bien calzado, muy baratos, urge venta. Informes, Bar Carabanchel.

**VENTAS**  
VENDO varias máquinas hacer puntero: 9 y 10-27, E. Gutiérrez, Mayor, 25. Teléfono 184, Calahorra.

**MAQUINA DE ESCRIBIR** portátil, vende Razón, Cedeira, 9, Tienda.

**MESAS Y VELADORES** de granta, se venden. Av. de Bailén, 43, 4.º, izq.

**MAQUINAS DE COSER**, nuevas, contadas y plazos. Once de Junio 16.

**PUERTAS Y BALCONES** y ventanillas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º.

**PLANTONES** canadienses, lombardos y terreros, se venden en cantidades grandes y pequeñas. Tratar con Segundo González (El Mudo), en San-to Domingo de la Calzada.

**LEÑA** de roza, superior para hornos y cocinas, vende Laureano Fernández, en Villalba de Rioja.

**TOSTADOR** para café, capacidad 20 kilos, se vende. Informes, Ceiso Alonso, en Santo Domingo de la Calzada.

**SE VENDE** báscula para 1.000 kilos; bomba para traslado de vinos; aparato ozonizador «Electrofon» y patratizador «Salvator 5»; todo en buen estado. Dirigirse a M. I. Ayala, Bodegas Lacort, Haro.

**PLANTONES** superiores, lombardos, de dos años, se venden mil, Barqueros Manzanares, en Hornilleja.

**MAQUINAS DE COSER**, vende una Industrial y otra doméstica. Razón, Mayor, 83, 1.º.

**NABOS** en carretera Oyón, vende Miguel Ruiz Carrillo, en dicho pueblo.

**VARIOS**  
TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton. Quilo. Teléfonos 1685 y 1547.  
CAMION se ofrece para transportar. Vara de Rey, 12, 2.º, izda.

**ACUCHILLO** y CEPILLO habitadinos entarimados. Mayor, 133, ent. d.

**AZULEJO** blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Cam. Mayor, Once de Junio 15.

**TOS, GARGANTA...** Factoriales Electrica Nevada.

Crónicas de Londres

El partido conservador necesita una profunda reorganización

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia «Efe» (Prohibida su reproducción). LONDRES. — Lord Beaverbrook ha negado hoy toda participación en dirigir la campaña electoral de julio, delando así a Churchill y sus consejeros toda responsabilidad en la derrota. No sabemos si entablará polémica, pero de cualquier modo, el suceso es una demostración más del malestar dentro del partido conservador...

nes Unidas, al mismo tiempo que en Teherán se anuncia con la crisis del Gobierno ante el Consejo de Seguridad. Sin que se pueda afirmar positivamente que los «tres grandes» hayan hecho esfuerzos formales para prevenir este suceso, la verdad es que Londres y Washington hubieran querido conseguir que el Gobierno persa, mediante la aceptación...

CHURCHILL HACE NUEVAS DECLARACIONES EN MIAMI

MIAMI (Florida, EE. UU.). — A su llegada a esta ciudad, donde piensa pasar una pequeña temporada de vacaciones, el ex primer ministro británico, Winston Churchill, declaró: «Espero que las tropas norteamericanas no vayan a regresar todas a su patria, porque nosotros no somos lo bastante numerosos para manejar la Europa de la postguerra solos. Deben ser mantenidos en el campo ejércitos para que todo el trabajo que hemos realizado para conseguir la victoria no sea destruido. Agregó que siempre se había mostrado favorable a la división de Alemania. Respecto al préstamo norteamericano, Churchill dijo: «Desde el punto de vista financiero, nuestro país ha sufrido más que todos; ni los países invadidos pagaron tan alto precio como nosotros. El préstamo que hemos solicitado servirá para reconstruir, vestir y alimentar a nuestro país. El ex primer ministro se negó a comentar los actos del actual Gobierno británico. Anunció el éxito de la ONU, y se mostró partidario de que no se comuniquen los secretos de la fabricación de la bomba atómica hasta que no se establezca un...



organismo directivo mundial debida mente organizado. Terminó sus declaraciones desmintiendo que haya venido a escribir sus memorias. — (Efe.)

Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID. — El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Eugenio Espinosa de los Monteros y Bermejo, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Carlos Martínez Campos y Serrano, general jefe de la Reserva de Artillería y subinspector de Artillería de Costa; don Fernando Roldán Díaz de Araya, director general de Timbre...

y Monopolios; don José Abía Zurita, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Luis Panadero Saetre, director del Establecimiento Central de Intendencia; don Carlos Silva Rivera, general secretario de la Dirección General de Mutilados; don Agustín Villar Ojeda, coronel jefe de la Agrupación de Infantería de Montaña número 4; y don Gregorio Bahamonde Trillafar, teniente coronel de Ingenieros, jefe de la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles. En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Doña Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de las señoras Sira Manteola, secretaria nacional; María Josefa Sampelayo, regidora central de Cultura; y Eulalia Roldán, regidora central de Administración; Mr. Walter Starkie, director del Instituto Británico en Madrid; Mr. Francis White, vicepresidente de la International Telephone and Telegraph Corp. de New York; marqués de Guad-el-Jelu, presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión; don José María de Arellano, conde de Motrico; don Joaquín Ruiz Jiménez, presidente de Pax Romana; don Manuel de Bofarull; don Jacobo Roldán Leal, gobernador civil de Ciudad Real, con una Comisión representativa del Ayuntamiento; don Juan Cayula y Leonard, director general de Minas y Combustibles; don Antonio de Miguel, consejero de Economía Nacional; don Luis Jordana...

Un miembro de la Delegación filipina habla de la cuestión de los mandatos y fideicomisos

(Crónica especial «Efe» «United Press» Prohibida la reproducción). LONDRES. — El caso de Filipinas puede servir de ejemplo y lección a aquellos países que, bajo el mandato de otros, aspiran a emanciparse algún día, ha manifestado a la Prensa el miembro de la delegación filipina cerca de la O. N. U., Tomás Cabili, refiriéndose a la cuestión de los mandatos y fideicomisos puestos de actualidad ante los próximos debates que sobre ellos se suscitaban en la Asamblea de la O. N. U. Cabili, que fue coronel del Ejército filipino y uno de los dirigentes de la resistencia contra los japoneses, tomó parte en algunas de las más encarnizadas luchas libradas en su patria, y fue miembro de la Asamblea que elaboró la Constitución filipina. Últimamente fue nombrado también miembro de la Comisión de Reconstrucción filipina constituida en Washington. Cabili manifestó que la evolución de las Filipinas bajo la guía de los Estados Unidos, honra a este último país y constituye un caso ejemplar para las potencias que quieren conducir hacia la independencia a los países que están bajo su dominio, siendo a la vez prueba de que tan generoso modo de proceder rinde beneficios económicos evidentes a la potencia protectora. El delegado filipino mostró su franca simpatía por todos los movimientos de emancipación, y aludiendo al sistema de administración fiduciaria de territorios sometidos, que proyecta adoptar la O. N. U., ha opinado que sus resultados, dependerán esencialmente del espíritu que anime a las potencias mandatarias. Cabili agregó en sus manifestaciones que sería de desear el que se garantizara la posibilidad de que aquellos — los países sometidos — lleguen a su emancipación tras un período de prueba en que acrediten su capacidad para gobernarse libremente. Refiriéndose concretamente a las Filipinas, Cabili afirmó que su país se esfuerza actualmente por mejorar y desarrollar su economía y su industria, aun cuando ésta habrá de ser complementaria y no competitiva de la de los Estados Unidos. Los gobernantes filipinos saben que el país no puede bastarse a sí mismo en el terreno industrial y aún menos en una época próxima en que...

tendrá que padecer directamente los destrozos ocasionados por la lucha sobre su propio suelo. Sin embargo, la política económica y de reconstrucción industrial tenderá a independizar la vida económica del país en el grado que sea posible y a reforzar su base industrial para producir dentro del país la mayor parte de sus artículos de consumo. También atenderá Filipinas a la vigorización de su comercio exterior con diversos países, incluso China, si bien los Estados Unidos seguirán siendo el principal mercado filipino.

de Pozas; don Fernando Luca de Tena, vicepresidente del Consejo de Sevilla Films; Padre Enrique Herrera Orta, S. J.; y don Joaquín Arraías. De Pozas; don Fernando Luca de Tena, vicepresidente del Consejo de Sevilla Films; Padre Enrique Herrera Orta, S. J.; y don Joaquín Arraías.

Crónica de Washington

Comentarios de la Prensa norteamericana al conflicto social argentino

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press»). — (Prohibida la reproducción). WASHINGTON. — Gran parte de los periódicos norteamericanos se refieren en forma destacada a los acontecimientos sociales argentinos motivados por la aplicación del reciente decreto gubernamental sobre aumento obligatorio de salarios en un 25 por 100 de su cuantía y abono de un aguinaldo anual a los obreros. Casi todos ellos coinciden en apreciar la reacción de los empresarios y capitalistas, negándose a aplicar el decreto como una protesta contra el Gobierno más que como manifestación de un estado latente de lucha social. A este respecto, el diario conservador de Washington «Evening Star», dice en uno de sus editoriales: «Lo que hace especialmente notable la situación es que no se trata de una lucha entre el capital y el trabajo. Fundamentalmente es una demostración política contra la medida arbitraria del Gobierno Farrell, al decretar el aumento de salarios y el abono obligatorio del aguinaldo anual. Esa medida es, sin duda, una maniobra en favor de la candidatura de Perón, que se presenta como archienemigo del obrero.»

aspectos ha logrado atraer hacia su candidato la simpatía de los trabajadores: «Perón ha asumido una fuerte posición estratégica, que perderá sólo si los trabajadores reconocen su propio peligro y se niegan a poner un fascista en la Presidencia de la Argentina. La Argentina ofrece el clásico ejemplo de la forma en que el dominio gubernamental de la vida económica nacional puede ser utilizado por un demagogo para lograr el poder personal.»

Precauciones en Grecia

ATENAS. — Durante la pasada noche, los domicilios de los dirigentes de los partidos de derechos han estado custodiados por la Policía y guardias armados a consecuencia de los rumores de que el partido comunista proyectaba un movimiento para derrocar al Gobierno. Se señaló, que los rumores daban como fecha el comienzo del movimiento en los días que van del 19 del actual al primero de febrero. — (Efe.)

Eisenhower confirma el próximo licenciamiento de los soldados

WASHINGTON. — El general Eisenhower ha anunciado que en el plazo de tres meses serán modificados, en sentido más favorable, los requisitos para el licenciamiento de los soldados y que hacia primeros del mes de julio próximo todo soldado que lleve más de dos años en filas será licenciado o estará camino de Estados Unidos para su licenciamiento. Simultáneamente, ha publicado un ruego dirigido a los soldados y a los representantes del Congreso. En el que desea que cese la campaña contra la lentitud en el sistema de la desmovilización, seguida por el Ejército, ya que no puede tener finalidad alguna. Recordó que en Europa hay instalaciones y material propiedad de Estados Unidos, por un valor de 7.000 millones de dólares, que necesita una protección adecuada, además del material capturado al enemigo. Manifestó que en la actualidad hay en Europa 622.000 soldados norteamericanos que quedarán reducidos a primeros del mes de julio a 335.000, y añadió que las protestas efectuadas por los soldados en diversas partes del mundo han sido desafortunadamente mal interpretadas. Terminó diciendo que no fueron acompañadas de disturbios alguno, sino simplemente, originadas por la nostalgia del país y de la familia. — (Efe.)

Nieva en casi toda España

La ola de frío ha llegado con retraso, pero señala 20 grados bajo cero en los Pirineos

MADRID. — En las primeras horas de la mañana cayó sobre Madrid una fuerte nevada que rápidamente cuajó en las calles. Poco después de las diez salió el sol y dejó de nevar, quedando un día limpio, aunque con intenso frío, que ha hecho que en muchos sitios se haya helado la nieve, causando muchas caídas a peatones, aunque sin gravedad. Los automóviles andan con gran cuidado y los servicios municipales procuran limpiar las calles y aceras.

El jefe del servicio añadió que esta baja de temperatura debió producirse hacia Reyes, pero que llega ahora con retraso. En Madrid, la madrugada última hemos padecido la temperatura más baja del invierno, 5 grados bajo cero. Hielo en casi toda Galicia, en las dos Castillas, todo Aragón y casi toda Cataluña y Levante hasta Valencia. Este régimen de heladas proseguirá luego hacia Andalucía.

Se instalará en Tánger una estación radiotelegráfica de enlace entre América y Europa

TANGER. — Con el fin de facilitar las comunicaciones radiotelegráficas entre América y Europa oriental, una compañía yanqui va a construir en Tánger una estación radiotelegráfica de enlace. Las condiciones atmosféricas no permiten una unión directa entre América y Europa oriental más que durante cuatro horas al día. Gracias a esta estación, la comunicación quedará asegurada durante todo el día, sin tener a las interferencias. — (Efe.)

Se instalará en Tánger una estación radiotelegráfica de enlace entre América y Europa

Se instalará en Tánger una estación radiotelegráfica de enlace entre América y Europa. Las condiciones atmosféricas no permiten una unión directa entre América y Europa oriental más que durante cuatro horas al día. Gracias a esta estación, la comunicación quedará asegurada durante todo el día, sin tener a las interferencias. — (Efe.)

Reportaje de la semana

DEL LOGROÑO QUE FUE Su historia, a vuela pluma

En uno de los anteriores reportajes sobre el antiguo Logroño, y al hablar sobre los inconvenientes o conveniencias de cambiar o conservar los nombres típicos por su mismo tipismo o por recordar personas, hechos o costumbres, decíamos que no nos gustaba vestirnos con plumas ajenas y ¡velay! cómo, por arte de lo que haya sido, apareció en letras de molde precisamente todo lo contrario. Eso mismo, pero al revés. Naturalmente, tenía que surgir inmediata la protesta contra algún malicioso. La cosa se explica fácilmente; pero ese mismo malicioso no quiso, de ninguna manera, admitir un élapso limotiple, refiriéndose en la admisión del «lapsus», sí, pero con cargo al redactor. Y como con tan ingenuo brote de buen humor no hay perjuicio para nadie, cada cual interprete al élapso a su antojo, y «stutti contenti».

hablaba tanto de los derechos, pero que se conocían mejor las obligaciones. Nosotros respetamos todas esas opiniones; pero como ya hemos reclamado en otras ocasiones, nuestro derecho a opinar, seguimos opinando lo mismo. Y vamos a explicar los nombres antiguos respondiendo a épocas de sabor logroñés; recordan a quienes en las distintas actividades supieron conquistar un nombre que consagró la Historia; recuerdan instituciones genuinamente españolas, como las Hermandades. Todo ello, pues, ha tenido un fundamento. Pasar la brocha gorda sobre esos nombres pasaría sobre la Historia. Es establecer una laguna entre el presente y el pasado; es casi abjurar de lo que fuimos para, acaso copiar de fuera lo que no podemos ni debemos ser, por ser nosotros, los españoles, y sobre todo los riojanos, como somos. Pero es que se pueden hermanar las exigencias modernas con los sabores antiguos. Poco tiempo llevará viviendo en Logroño quien no haya alcanzado el principio del eremitismo de nuestra ciudad. El ensanche, como todos los ensanches de nuestras ciudades y de fuera de nuestras fronteras, constituyen la parte moderna de las urbes. Son...

barrios más o menos poblados; más o menos elegantes y hasta aristocráticos. ¿Por qué, si eso es cierto con toda certidumbre no han de aprovecharse las calles recientemente abiertas para dar expansión a toda clase de sentimientos, sin menoscabar de las gloriosas tradiciones? No obstante este nuestro modo muy propio de pensar, eso sí, no nos cerramos en nuestra concha y, desoyendo razones poderosas, nunca nos negaremos a que se sacrifique tal o cual nombre antiguo en aras de los tiempos modernos; pero ha de ser cuando la calidad de las personas a la altura de los hechos justifiquen tal determinación; pero nunca obediendo a un fervor patriótico o admirativo, que la mayor parte de las veces no implica más que el camino que se cree más acertado para conseguir dadas, quizá injustificables o por el purrito, impregnado de vanidad, de que la posteridad hable del compromiso.

La calle del Hornó se llamó antiguamente, con su nombre completo; Hornó de Villanueva. Y si bien en determinada época quiso llamarse Real, el pueblo rechazó tal nombre y su continuación no prosperó, quedando reducido su nombre a Hornó, sencillamente. Ruavieja, asiento de los lares de la nobleza riojana, cual lo atestiguan los numerosos blasones que aún ostentan las fachadas de las casas no derribadas ni reformadas, moradas que, la mayor parte, conservan aún, aunque destaraladas, sus antiguos trojes y no pocos, en el camino de San Gregorio, sus hogdegas. San Bartolomé, asiento que fué de los frailes Bartolomeses o Barnabitas de Caballería, sin duda recordando las antiguas Ordenes de Caballeros, cuya sede acaso estuviera emplazada en algún edificio de la citada calle, o en ella estuvieran situadas las cuadras, que más tarde se conocieron con el nombre de Paradores, donde los rrieros, lejos aún del tiempo del ferrocarril y más aún del auto y de los aviones harían sus paradas para descansar y repostarse. La actual plaza de los Héroes del...

Alcázar de Toledo, que se llamó anteriormente de la Constitución, palabra huera, ya que la tal Constitución no existió nunca más que en la mente de los jefes de los partidos turnantes que tan mal traer trajeron a España, se llamó antiguamente La Plaza, debido a que, al igual que en los demás pueblos, era el único lugar amplio donde el pueblo podía reunirse para sus expansiones de toda índole, igual festería que política, en tiempo de los comicios. La Alhóndiga, su propia palabra tiene bastante fuerza de expresión para dispensarnos de entrar en explicaciones que huelgan. Carmen, por hallarse entonces frente al convento de Carmelitas. Juan Lobo, en opiniónes, lleva su nombre en honor de Juan Martínez Lobo, regidor allí por los años de 1600, o el de un capitán de bandidos llamado Juan Lobo. Desde luego, puestos a elegir, nos parece lo más lógico que la tal calle fuera dedicada al primero, regidor que introdujo grandes economías en el erario municipal, y no nos parece acertado fuera dedicada a quien se ocupaba de aligerar las haciendas en beneficio propio. El por qué se sustruyó el apellido Martínez para quedar únicamente en Lobo, es asunto que no podemos explicar.

Tras estas pequeñas digresiones, quede cada cual a merced de sus ideas que nosotros seguimos opinando que en el cambio de nombres de calles: «Después de buena letra» PATRULLEROS INGLESSES ARRIBAN EN EL FERROL. EL FERROL DEL CAUDILLO. — A consecuencia de los fuertes temporales, entraron de arribada en este puerto los patrulleros de la Marina de Guerra británica «Polke» y «Wales» que sufrieron ligeras averías, las cuales serán reparadas por sus propios medios en este puerto. Dichos barcos proceden de Inglaterra y dirigen a Las Azores.